

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

МАССОВАЯ
ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

№38

(582)

21 сентября 2001г.

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

«Уважаемые жители Росляково!
С восьми часов утра на территории поселка проводится учение сил Северного флота. Оснований для волнений нет!» Это сообщение звучало через мощные динамики ранним утром в поселке судоремонтников. Так 17 сентября начались ежегодные комплексные учения органов военного управления и группировки сил местной обороны СФ, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций. Нынче они проводились с учетом того, что вскоре в плавдок СРЗ должен быть отбуксирован «Курск». Поэтому именно Росляково стало одним из главных «тренировочных полигонов».



«ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ВОЛНЕНИЙ НЕТ!»

Это сообщение прозвучало ранним утром в поселке Росляково

В учениях участвовало до 170 единиц техники и около тысячи человек. Руководивший ими заместитель командующего Северным флотом вице-адмирал Владимир Доброскоченко перед началом отметил: главная цель - практическая отработка вопросов, связанных с ликвидацией ЧП техногенного и природного характера на флоте и на его объектах.

Подобные учения проводятся как в Баренцевом море, так и на берегу. В них были задействованы береговые спасательные отряды и нештатный подвижной отряд флота. Моряки проверили уровень подготовки сил и средств местной обороны флотских гарнизонов Мурманск-17 (микрорайон Роста), Сафоново, Росляково, Североморск, Североморск-1, качество взаимодействия оперативной группы командного пункта СФ по чрезвычайным ситуациям со штабами местной обороны ЗАТО области и региональным управлением по делам ГО и ЧС.

В Росляково североморцы проигрывали разные, какие только могут теоретически возникнуть, варианты чрезвычайных ситуаций. Львиную долю внимания уделили, конечно, 82-му судоремонтному заводу.

Там поочередно звучали вводные команды: «Возгорание в плавдоке!», «Взрыв боезапаса на «Курске!» и «Ухудшение радиационной обстановки!». Поэтому на первом этапе на территорию предприятия проследовало не-

сколько пожарных расчетов, которые в течение нормативного времени боролись с «пожаром».

Одной из учебных точек, где отрабатывались мероприятия гражданской обороны, стал росляковский профессиональный лицей № 19. В нем вели тренировочную «эвакуацию» учащиеся, якобы застигнутых нештатной ситуацией во время занятий.

По словам заместителя главы администрации Росляково Виктора Полежаева, в лицее обучаются подростки не только из



семнадцать автобусов и четыре «Газели». Решением губернатора области в случае повышения радиационного фона для эвакуации росляковцев из «грязной зоны» отведены одни сутки. Всего для этого будут использованы почти 90 автобусов.

Подводя итоги учений, заместитель командующего Северным флотом вице-адмирал Владимир Доброскоченко отметил: флот, местная оборона, администрации городов и поселков, задействованных в проведении нынешних мероприятий, отработали хорошо. Но это уже вопрос, так сказать, профессионального престижа, уровня подготовки.

Валерий СЯБРОВ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



РЕШЕНИЕ
от 20.09.2001г. г. Североморск № 66
О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

Руководствуясь Законом Мурманской области «О выборах глав муниципальных образований» от 5.07.2000г. № 213-01-ЗМО и в соответствии с Уставом муниципального образования ЗАТО Североморск, городской Совет решил:

1. Назначить выборы Главы муниципального образования ЗАТО Североморск на 9 декабря 2001 года.
2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

В. ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.

9 ДЕКАБРЯ – ВЫБОРЫ ГЛАВЫ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

После небольшого перерыва депутаты городского Совета депутатов вновь приступили к работе, и 20 сентября они собрались на очередное заседание. На суд народных избранников были вынесены всего три вопроса, требующих незамедлительного решения.

В соответствии с Уставом ЗАТО в декабре истекает срок полномочий действующего Главы муниципального образования Виталия Волошина. Депутаты были единодушны в своем решении и с целью экономии бюджетных средств приурочили день выборов депутатов в Мурманскую областную Думу - 9 декабря этого года. А также они утвердили смету расходов на подготовку и проведение выборов Главы муниципального образования из средств, заложенных в бюджете ЗАТО на эти цели.

Принятый в окончательном варианте в июле городским Советом Устав ЗАТО был направлен в Мурманскую областную Думу для проведения юридической экспертизы. По рекомендациям специалистов были внесены коррективы в шесть статей Устава, и вчера на заседании горсовета наши законоотворцы единогласно про-

голосовали за эти поправки.

Далее главный городской документ будет представлен на рассмотрение депутатам Мурманской областной Думы, которые соберутся на свое заседание на будущей неделе, 24 сентября. Они своим постановлением должны утвердить юридические заключения по Уставу ЗАТО Североморск и направить его в администрацию Мурманской области уже для регистрации.

На следующем заседании городского Совета, которое состоится в октябре, депутаты заслушают отчет Главы муниципального образования ЗАТО Североморск Виталия Волошина о работе администрации за прошедшие 4 года, рассмотрят итоги исполнения местного бюджета за 9 месяцев 2001 года, сформируют окружную избирательную комиссию по выборам депутатов в Мурманскую областную Думу.

Евгений АЛЕКСЕЕВ,
председатель городского Совета.

ВНИМАНИЕ!

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН, УВОЛЕННЫХ ИЛИ ПОДЛЕЖАЩИХ УВОЛЬНЕНИЮ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ

В рамках Российско-норвежского проекта по переподготовке военнослужащих формируются две группы обучения по специальностям:

- бухгалтер со знанием ПК;
- административный секретарь - ПК, деловой английский.

Группы будут сформированы по результатам тестирования, которое состоится 24 сентября в 15 часов в Мурманском государственном техническом университете (аудитория Л 5).

Обучение будет организовано на базе Учебного центра Департамента ФГСЗН в Мурманске.

**Начало обучения ориентировочно 3 октября 2001 года.
Срок обучения - 4 месяца.**

Обучение бесплатное (за счет норвежской стороны).
Проживание не оплачивается.

Контактный телефон 7-30-88.

Североморский межрайонный центр занятости населения.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

СЛУШАТЬ ГОРОД

У телефона горячей линии, по которому Глава ЗАТО Виталий Волошин отвечает на прямые вопросы жителей, с секундомером садиться бесполезно: зафиксировать паузу между звонками практически невозможно. За 60 минут общения мэра с горожанами жизнь города, если слушать ее со стороны, предстанет во всем своем многообразии.

Пекутся люди и о собственном благе (что здесь зазорно?), и об облике Североморска, и о лучшей доле для своих детей, а порой просто ищут внимания и заботы. Что приятно удивляет, звонят в основном по существу, вопросы задают корректно, и каждая проблема «оседает» в блокноте у Волошина. А это значит, что теперь она на контроле, и, если ее решение зависит от городской власти, оставаться ей на бумаге недолго.

17 сентября с 12 до 13 часов по телефону 7-77-62 до Главы города дозвонились 28 человек. Четверть обращений посвящена благоустройству наших улиц и дворов. Жители с ул. Душенова, 16а жалуются, что в канаве за их домом собираются сточные воды, и просьба чаще чистить этот участок кажется людям вполне резонной.

От имени многих единомышленников, проживающих на улице Колышкина позвонила Л. Бухтеева и предложила Виталию Ивановичу посетить этот район, познакомиться с людьми, так как вопросов у них накопилось уже немало. В частности, их интересует, что за мастерская расположена в подвальном помещении дома 1, постоянный мощный электрический шум в ней очень беспокоит квартиросъемщиков.

С Пионерской, 14 позвонили с просьбой отремонтировать трап между улицами Колышкина и Пионерской. По всем этим вопросам В. Волошин дал положительный ответ: в ближайшее время очистят канаву, проверят мастерскую, до зимы будет отремонтирован трап.

Много беспокойства вызывает у жителей строительство хоккейного корта в районе ул. Сафонова, 22.

- Зачем убирают зелень? - спрашивает Н. Лаврова. - Участок загазован, мы против этого строительства.

Все подсобные помещения, сказал В. Волошин, будут находиться со стороны гаража. Корт построят быстро, в этом году. В следующем пройдет его благоустройство, зелень никуда не денется, ее только переместят. Машин и смога не

будет, и сегодня надо потерпеть лишь временные неудобства, связанные со строительством.

Одна из застарелых проблем Североморска, возведенного на сопках, - передвижение по горам молодых родителей с колясками. Несколько поколений горожан терпели тяготы транспортировки детских люльков, преодолевая высоты с колясками в обнимку на одном лишь порыве «своя ноша не тянет». Военнослужащий И. Сидоров позвонил Главе ЗАТО и задал наиболее важный вопрос: не построить ли специальный съезд по маршруту Северная Застава - кинотеатр «Россия» для детского транспорта? «На следующий год этот спуск будет спланирован», пообещал мэр.

Два вопроса были заданы по поводу школьного питания. Их суть сводится к одному: почему кормят обедами ребят из малообеспеченных семей, устанавливая минимум достатка в семье 1000 рублей, а не 2069, сумму, являющуюся прожиточным минимумом по области?

Детей, которым можно было бы питаться в школьных столовых по данной схеме, в нашем городе почти половина. Средств на эти цели в бюджете ЗАТО Североморск не заложено. Может быть, в 2002 году планка в 1000 рублей будет пересмотрена в сторону увеличения, а пока Виталий Волошин считает целесообразным к каждой критической ситуации в нуждающихся семьях подходить индивидуально и, если необходимо, делать исключения.

Сыро в квартире. Тема знакома до боли и все же не исчерпана. Вновь поступило 2 звонка от Г. Романовой (ул. Ковалева, 6) и от жителей дома 3 по той же улице. На этой неделе данные обращения должны быть рассмотрены.

Телефон горячей линии по-прежнему работает каждый понедельник. Важное замечание: набрав номер, сразу скажите, как вас зовут и свой адрес. Уточнение ваших данных непосредственно в диалоге с мэром занимает больше времени, а это, возможно, лишает кого-то шанса дозвониться и решить проблему.

Галина ЛЫСЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВТОРНИК

СВЕТЛОЕ НАСТОЯЩЕЕ САФОНОВО-1

Вторничная поездка Главы ЗАТО Виталия Волошина имела несколько необычный маршрут: североморская ГИБДД-поселок Сафоново-1. Требовалось решить на месте несколько вопросов, поступивших от горожан, и посмотреть, что сделано в поселке за лето.

Владельцы личных машин часто высказывают недовольство по поводу непродуктивной работы регистрационной службы Госинспекции безопасности дорожного движения из-за того, что им приходится выстаивать в очередях несколько дней, чтобы оформить документы на автомобиль и получить номера на него.

Заместитель начальника ГИБДД Андрей Чекан утверждает, что такая сложная ситуация сложилась только из-за нехватки специалистов. Штат сотрудников инспекции невелик, и многим из них приходится совмещать несколько должностей. На регистрации транспортных средств работает всего один человек, и на каждого клиента в

среднем уходит 10 минут.

Виталий Иванович обещал до 1 октября решить этот вопрос, выделив из городского бюджета необходимую сумму денег, чтобы ввести в инспекцию две офицерские должности, и те люди, которые придут на них, будут непосредственно заниматься регистрацией автотранспортных средств и выдачей документов, номеров и так далее. Возможно, это несколько разрядит обстановку, сложившуюся в ГИБДД.

Что же касается номеров для машин, то это, как сказал Волошин, теперь проблемы самой ГИБДД. Примерно год назад деньги на эти цели стали перечислять из городской администрации на счет инспекции, которая самостоятельно проводит все операции с закупкой номеров.

Поворот с трассы Мурманск-Североморск на поселок Сафоново-1. Здесь требуется установить фонари, чтобы осветить три автобусные остановки на дороге и сам поворот. Посчитали, что восстанавливать старые опоры нет смысла, ведь «металлисты»

постарались на славу, кабели вырезали, от фонарных столбов остался только легкий намок на то, что это когда-то было... Поэтому специалисты городской электросети готовы предложить новое, более современное техническое решение проблемы. Установят бетонные опоры, протянут кабель, чтобы зажечь свет на высоких торшерах в обозначенных местах. Городская администрация в свою очередь сможет выделить на это средства из программы развития на 2001 год по разделу, предусматривающему финансирование работ по подготовке объектов к безаварийной работе в зимних условиях в городе и поселках. До середины октября планируется завершить освещение этого участка.

В самом поселке Сафоново-1 Глава ЗАТО посмотрел, в какой стадии находится строительство хоккейной коробки, выслушал информацию директора РЖКХ Бориса Афонина о том, что успели сделать его специалисты по подготовке жилфонда к зиме, а затем познакомился с энтузиастами авиамодельного клуба.

За лето в поселке проведены большие работы по асфальтированию улиц, дворов, по ремонту кровель и межпанельных швов. Хоккейный корт на улице Панина уже обнесены щитами по периметру, а чуть позже рабочие подготовят каркас коробки для льда, сделают раздевалку и проекторное освещение. Так что хоккейная команда вертолетчиков теперь сможет нормально тренироваться и принимать на своем ледовом поле гостей.

Авиамодельный клуб, который существует в поселке с 1983 года и только на добровольных началах, обитает в совершенно разваливающемся помещении. Долгое время энтузиасты сами его ремонтировали внутри, но заделать самостоятельно дыры в кровле довольно сложно. В. Волошин взялся помочь ребятам, а заодно дал задание коммунальщикам подыскать на будущий год отдельно стоящее здание для клуба. В свою очередь авиамоделисты подготовят показательное выступление для жителей флотской столицы.

А. НИКОЛАЕВА.

ПРИЕХАЛИ

8 РАВНЯЕТСЯ 102

Что-то происходит с городскими автобусами. Точнее, с автобусными маршрутами нашего ЗАТО.

Не единожды в августе и сентябре пассажиры тщетно ждали «шестерку», которая забирается на сопки в район улицы Полярной, выручая усталых путников и хозяек с тяжелыми сетками. «Объезжали» расписание, утвержденное САТП, и 7-й маршрут, и 8-й.

14 сентября в 18.15 на североморском морвокзале десятка три пассажиров заняли места в автобусе с цифрой 8 на борту. Однако вскоре им пришлось менять планы: в салон заглянула диспетчер и, трижды извинившись, попросила людей освободить автобус. «Восьмерка» поехала на Щуку, превратившись в 102-й. Справедливости ради здесь следует сказать, что пассажиров все-таки отправили по городу другим рейсом.

Отчего происходит чехарда с североморским транспортом? Куда подевались автобусы, которых еще недавно было, кажется, вдоволь? Как долго продлятся нестыковки?

Вопросы эти задаем Ивану Зеленину, начальнику эксплуатационно-производственного участка САТП.

- Действительно, - говорит Иван Николаевич, - примерно до 1 октября наше

предприятие будет испытывать дефицит машин на городских маршрутах. И, конечно, это доставит пассажирам некоторые неудобства. Мы перешли на зимнее расписание несколько раньше, многие водители находятся еще в отпусках. Кроме того, автопарк постепенно истощается, автобусы чаще требуют ремонта. Однако не эти причины сегодняшних трудностей я бы назвал главными: сейчас очень перегружены пригородные автобусы - 105, 101, 112, 102. В поселке Росляково, например, даже пятиклассники ездят в мурманские общеобразовательные школы, количество учащихся и студентов резко возросло, и перевозить их стало гораздо сложнее. В некоторых случаях нам приходится перебрасывать городские автобусы на пригородные маршруты.

И еще одно. С 25 сентября предприятие должно выделить 18 машин на мероприятия, связанные с подьемом «Курска». Думаю, что на данный период положение с городским автотранспортом вряд ли станет легче.

В настоящее время в Североморске курсируют 4 городских маршрута - 1, 3, 6, 7, которые работают в две смены в течение всего рабочего дня. 21 машина обеспечивает перевозку пассажиров по 105 маршруту - это соответствует норме. 101-х автобуса - два, 112 и 102 автобусы на линиях - по одному.

Галина ДОНСКАЯ.

ГДЕ НАЙТИ ХРЮШУ?

С переходом передачи «Спокойной ночи, малыши!» с ОРТ на канал «Культура» североморские детишки не нашли ее нигде: именно на «Культуре» с 19 до 21 часа вещает телевидение Северного флота. Закрепленное за детской передачей время - 20.45 - совпало со временем выхода в эфир местной студии телевидения, однако выход есть.

Хрюшу и Степашку можно найти на другой цифре канала «Культура» - ТВ СФ идет по 10-му, а весь канал без изменений транслируется по 1-му. У кого есть кабельное подключение, надо просто настроить нужный канал, а у кого нет - отрегулировать поиск на домашней антенне.

Галина ЛЫСЕНКО.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ № 19
проводит дополнительный набор в группу «судоостроение». Срок обучения - 3-4 года с получением среднего профессионального образования на базе 9 классов. По окончании выдается диплом, как в среднем мореходном училище.
Обращаться по адресу: п. Росляково, ул. Приморская, 2, тел. 92-433.



К сожалению, приходится констатировать, что строительство храма за последний месяц не продвинулось ни на шаг. И виной тому - недостаток денег на его счете. Их на сегодняшний день осталось всего 41051 рубль.

На пороге зима, и очень важно подвести церковь под крышу, чтобы снег и метели не разрушили то, что уже сделано. Но для того, чтобы изготовить конструкцию для куполов, требуется предоплата в размере 400 тысяч рублей.

Сбор добровольных пожертвований на строительство храма продолжается.

С ноября прошлого года на объявленный счет поступило 1207151 рубль.

Спасибо всем!

Напомним реквизиты:

ИНН 5110120236,
р/счет
40603810441082000621,
БИК 044705615,
кор/счет
3010181030000000615
в Мурманском банке СБ РФ
ОСБ 7731 г. Североморск.
На строительство храма.

ПЛОДОВООЩНАЯ КАМПАНИЯ

НОВОСТИ

И НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Лето нам на радость не торопится угасать. Нынче развернулось оно во всей красе настоящим праздником урожая на улицах флотской столицы.

Проворные хозяйки, запасаясь домашними разносолами, ищут на овощных мини-рынках, развернутых по городу, продукцию подороже да подешевле, а те, что половчее, объездили для сравнения торговые площадки и в Мурманске. Некоторые говорят, что фрукты-овощи там стоят меньше, другие, наоборот, считают, у нас товар и качественнее, и по цене выигрывает.

В минувший вторник в этом можно было убедиться воочию: группа сотрудников торгового отдела администрации и заместитель Главы ЗАТО Р.Распопова побывали в рейде по торговым точкам, реализующим овощи и фрукты в областном центре и в Североморске.

Публикуемая таблица показывает, что есть в ассортименте у мурманских и местных зеленчиков, как соотносятся цены.

А поподробнее об овощных базарах, открытых в новом сезоне на территории нашего города, мы попросили рассказать начальника отдела торговли и защиты прав потребителей администрации ЗАТО Североморск Анну Попову:

- Анна Никифоровна, осенняя торговля овощами, фруктами и зеленью стала для наших горожан привычной. Чем нынешняя кампания отличается от прежних?

- Торговля плодоовощной продукцией нового урожая ведется в нашем городе с машин и палаток на специальных площадках, открытых по распоряжению Главы ЗАТО. Цены на овощных базарах ниже, чем в магазинах, но у каждого предпринимателя они свои, так как формируются из расчета расходов на закупку продукции и ее доставку.

Овощная кампания 2001 года имеет свою особенность: в основном доставкой большегрузных машин из южных регионов России занимаются местные предприниматели на основании долгосрочных договоров, заключенных с фермерскими хозяйствами. В зависимости от урожая, финансовой стабильности география поставок может меняться. В этом году меньше поступает товара из Вологодской области, Карелии. Стабильны постав-



ки из Краснодарского края, Волгоградской и Астраханской областей. Ведется работа по заключению договоров с Ростовской областью на вагонные отгрузки картофеля, свеклы, моркови.

- Сколько овощей и фруктов уже поступило Североморск, можно сосчитать?

- На 20 сентября 2001 года на уличных площадках реализовано 80 тонн картофеля, 86 тонн овощей, 24 тонны фруктов. В настоящее время поступило более 60 тонн бахчевых из Волгоградской области, это будет способствовать снижению цен на арбузы.

- Мы уже успели оценить качество растительного масла и меда, которые ежегодно продаются по осени с машин. Можно будет купить эти продукты нынче?

- В период заготовок не обойтись без растительного масла. В этом году оно

также поступает из Воронежской области, а с Кубани идет мед. На торговых площадках эта продукция уже полным ходом реализуется.

- А цены, если сравнивать их с мурманскими, у нас ниже или все-таки выше?

- Из таблицы видно, что по многим позициям североморская плодоовощная продукция реализуется дешевле. Кроме того, по сравнению с прошлогодними ценами на овощи и фрукты мы отмечаем их незначительный рост: подорожали огурцы, чеснок, виноград, сливы, арбузы, баклажаны. Так же стоят картофель, лук репчатый, морковь, свекла, дыни, помидоры. А перец болгарский можно купить даже дешевле, чем в прошлом году.

- Спасибо за беседу.

Галина ЛЫСЕНКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ТАЙНА В ОБМЕН НА СВЕДЕНИЯ

Говорят, что статистика - королева цифр. Вчера этой «королеве» исполнилось 199 лет. Именно 20 сентября по новому и 8 числа по старому стилю высочайшим Манифестом всем министерствам было поручено проводить сбор письменных отчетов. А по тому, что собрано на бумаге, можно распланировать жизнь большого государства.

Кто может оспорить важность данных, которые кропотливо собирают специалисты отдела статистики? Наверное, никто. По сути, именно с их помощью мы узнаем о том, кого в нашей стране больше - бедных или богатых, старых или молодых, образованных или не очень, о росте цен и размере инфляции... В общем, можно долго перечислять то, что рассказывает нам о нас же статистика.

Например, уже шестой год специалисты работают в 30 североморских семьях и собирают всю информацию об их жите-бытье. Какой имеют доход, на что тратятся заработанные деньги, что покупают в первую очередь, на что долго копят средства, - короче, все о семейном бюджете! Говорят, что нашлись такие люди, которые с удовольствием сотрудничают со специалистами статотдела и расписывают дебет с кредитом своего скромного бюджета до копейки. Что ж, честь им и хвала. Не все способны на такой подвиг.

Теперь жизнь повернулась таким образом, что общение со статистикой - дело добровольное, конечно, если вопросы касаются частного хозяйства, дома или предприятия... Вот тут-то специалистам и требуется проявить талант убеждения, доказать, что сведения, отданные в их руки, важны для государства в целом, что простая информация о работе крохотного магазина, его товарообороте, численности персонала и так далее возможно помогут решить сложные экономические задачи.

На будущей неделе заканчивается выборочное анкетирование частных предпринимателей города. И работники отдела статистики столкнулись с тем, что владельцы торговых палаток, мест на рынках неохотно шли на контакт, объясняя свое нежелание только тем, что не хотят, «чтобы информация стала достоянием каких-либо контролирующих органов». Но, как убеждают статистики, все сведения, полученные ими, предельно конфиденциальны. И это для них свято.

Правда, были и такие респонденты, которые, наоборот, сетовали, почему их обошли стороной и не дали заполнить анкету. Так что всем не угодишь. Но дело сделано, и еще одна сторона нашей городской жизни (частное предпринимательство) благодаря стараниям статистиков худо-бедно прояснится в цифрах.

СТРОГОСТЬ ВО ВСЕМ

Сегодня торжественно открыто новое здание североморского узла электро-связи или, вернее, его основная часть на улице Саши Ковалева, 8а. Здесь уже пару лет успешно работают сервисный центр СУЭС, Интернет-клуб, теперь разместятся администрация узла связи и большой зал для новой цифровой АТС.

Строительство началось еще в 1989 году и изначально планировалось, что это будет большая современная телефонная станция на 20 тысяч номеров. Нынче такой размах для города оказался ни к чему. Поэтому помещения перепланировали, и это сейчас позволит обновить рабочие места специалистов.

А летом головное предприятие МЭЛС ввело обязательную униформу для операторов, работающих с клиентами, как говорится, лицом к лицу. Теперь и североморские связистки оделись в строгие костюмы ярко-зеленого цвета.

А.НИКОЛАЕВА.

Цены на плодоовощную продукцию на торговых площадках Североморска на 18 сентября 2001 года.

№	Наименование продукции	Мурманск		Североморск				
		площадка на ул.Баумана	площадка у Первомайского рынка	опт. м-н "Дружба", Мурманское шоссе	ул.Ломоносова, у м-на "Мебель"	ул.Кирова	ул.Полярная	Авиагородок, рынок
1	Картофель	6,50	6,00	6,00	5,00	5,00-6,00	6,00	6,00
2	Помидоры	14,00	15,00; 16,00	11,00	12,00	12,00; 13,00	13,50; 14,00	13,00
2	Огурцы	24,00	26,00	-	26,00	25,00; 26,00	23,00; 26,00	20,00-25,00
4	Лук репч.	8,00	8,50	7,00	7,00	7,00; 8,00	7,50; 8,00	9,00
5	Морковь	-	10,00	7,50	7,50	7,50-10,00	7,00	5,00
6	Капуста	5,00	5,50; 6,00	4,50	5,00	5,00; 7,00	6,00	5,50; 6,00
7	Свекла	7,00	9,00	6,00	8,00	6,50; 8,00	7,00	5,00; 9,00
8	Баклажаны	14,00	13,00	11,00	15,00	12,00; 13,00	12,00; 13,00	14,00
9	Перец	-	12,00-16,00	10,00	13,00; 14,00	12,00-13,00	12,00; 13,00	12,00; 16,00
10	Чеснок	30,00	30,00	28,00	28,00	25,00; 27,00	-	29,00
11	Яблоки	15,00	18,00; 20,00	12,00; 13,00	13,00	14,00-20,00	12,00; 15,00	12,00; 18,00
12	Груши	30,00	32,00	28,00	28,00	25,00; 28,00	-	30,00
13	Виноград	27,00-45,00	17,00-45,00	29,00	26,00-32,00	25,00; 35,00	24,00-33,00	25,00-33,00
14	Сливы	20,00	15,00; 20,00	16,00	20,00	15,00-20,00	17,00	18,00; 20,00
15	Арбузы	6,50	7,00	4,50; 5,00	5,50; 6,00	5,50	6,00	7,00
16	Дыни	20,00; 22,00	-	-	22,00	20,00	-	-

А ТАК ХОТЕЛОСЬ ЕЩЕ СПРОСИТЬ...

На занятие по общественно-государственной подготовке (ОГП), которое проходило 17 сентября в северноморском Доме офицеров флота, собралось столько военнослужащих из различных воинских частей гарнизона, что в зале негде было яблоку упасть. И это вполне объяснимо: занятие провели заместитель председателя комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Павел Сажинов и Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин.

П.Сажинов рассказал о работе законодательного органа области, который в июне завершил весеннюю сессию. По его мнению, прошедшие полгода были достаточно плодотворными. Депутаты рассмотрели около 200 вопросов и приняли 44 закона. В числе основных задач, которые удалось решить Думе, - завершение работы над изменениями в Уставе Мурманской области. В соответствии с новым документом самоуправление области напрямую возглавил губернатор.

Определен также новый срок полномочий: и губернатор, и депутаты облдумы будут избираться на пять лет.

Как отметил Сажинов, в пакете принятых законов социальные вопросы занимали одно из важных мест. В их числе законы о потребительской корзине, об адресной социальной помощи и поддержке пенсионеров.

В работе Совета Федерации Сажинов основное внимание уделяет проблемам военнослужащих, некоторые из них удалось решить. Так, несмотря на все противодействия, удалось «запустить» закон, по которому военных по условиям выплат полярных надбавок и коэффициентов приравняли к гражданскому населению. Военнослужащие срочной службы получили дополнительно 15 суток к отпуску.

Как считает Павел Алексан-

дрович, остро назрел вопрос о повышении денежного довольствия тем, кто служит по призыву. Их денежное довольствие должно соответствовать уровню минимальной заработной платы.

Говоря о замене натуральных льгот деньгами, Сажинов отметил, что к этому не готовы не только военные, но прежде всего государство. У него нет достаточных средств. Да и подходить к решению этого вопроса можно только тогда, когда будет введена новая система оплаты труда военнослужащим.

Еще одна болевая точка - жилье. Скромные подсчеты показали, что для того, чтобы обеспечить квартирами всех пенсионеров силовых структур, необходимо построить такой город как Санкт-Петербург. Как отметил Сажинов, государственная Программа жилищного сертификата, мягко говоря, провалилась. Правительством принято решение «закрыть» жилищную проблему до 2015 года. За это время предполагается создать накопительные фонды.

Выступление Главы ЗАТО Североморск Виталия Волошина касалось жизни города. За лето удалось выполнить большой объем работ. Многих радует то, что наконец-то вплотную взялись за ремонт дорог. Одна из главных транспортных артерий Мурманск-Североморск «обзаводят-



ся» новым асфальтовым покрытием, делаются ливневки, водоотводы, тротуары в поселках. Кроме того, по просьбе командования флота отремонтирован участок дороги до поворота к поселку Щукозеро, который числится на балансе МИСа. Сейчас документы на ее передачу в муниципальную собственность находятся в Москве.

В связи с подготовкой Североморска к юбилею особое внимание было уделено благоустройству города, поселков, военных гарнизонов. Приведены в порядок дворцовые территории, обновлены фасады зданий. И эти работы продолжают на домах на улице Сафонова, 7,9,11. В октябре они будут завершены.

На заключительном этапе работ находятся такие объекты, как морвокзал, инфекционное отделение ЦРБ, бетонно-асфальтовая лестница с улицы Полярной до Приморской площади, кинотеатр «Россия» (в будущем это центр

отдыха для людей разного возраста - авт.), ДК «Строитель», где будет также и киноконцертный зал. Сдать их планируется в следующем году.

В перспективе - ремонт роддома и реконструкция двух зданий, предназначенных для проживания одиноких пожилых людей.

Как отметил В.Волошин, город полностью готов к началу отопительного сезона. Котельные и теплотрассы отремонтированы, есть запас мазута на месяц. Издано распоряжение Главы ЗАТО с 10 сентября подать тепло в детские дошкольные учреждения, школы, больницы и поликлиники. В муниципальные дома Североморска, поселков Росляково, Сафоново-1, Щукозеро планировалось включить 17 сентября. Но, как сказал Виталий Волошин, погодные условия позволяют повременить с подачей тепла. «Как только будет ухудшение погоды, сразу включимся», - заверил мэр города.

В.Волошин обратил внимание собравшихся на то, что все тепловые пункты в этом году переданы предприятию «Североморские теплосети». Это улучшит теплоснабжение жилых домов и подачу горячей воды.

Еще одна особенность - впервые в городе начата укладка труб в полиуретановой изоляции. Стоимость такой реконструкции немалая, но качество современных сетей позволяет без проблем эксплуатировать их в течение 20-25 лет. В следующий летний сезон работы продолжатся в районах улицы Кирова и школы № 12.

Говоря о летней оздоровительной кампании, мэр города привел такие цифры: за счет бюджета города отдохнуло 1700 детей, по линии медслужбы флота - 1250. Полторы тысячи ребят провели каникулы в летних лагерях, которые были организованы на базе школ.

По словам Виталия Ивановича, он не хотел восстанавливать памятник оленю, в который раз пострадавшему от рук вандалов. Но многие жители города считают эту скульптуру символом Североморска. И она будет восстановлена. Но как сказал Волошин, это уже будет не олень с ветвистыми рогами, которые не дают покоя варварам. В далекие времена здесь паслись оленихи. Вот такая олениха-важенка и займет место на постаменте.

Затем Глава ЗАТО ответил на вопросы военнослужащих. Ведь все, что происходит в городе, волнует и их, людей в погонах.

В.ВАЛЕНТИНОВ.

Фото Дмитрия СТРАУСА.

На снимке: Павел Сажинов во встрече с офицерами Северного флота.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЛЕЧЕНИЕ ОТ ТРАВМ

На прошлой неделе Минтруда России утвердило программу реабилитации пострадавших от несчастных случаев на производстве. Вводится она для того, чтобы существенно снизить потери от нетрудоспособности среди населения.

Отныне потерпевший, независимо от того, станет ли он инвалидом, получит право на дополнительную бесплатную помощь. Теперь уже с момента получения травмы, согласно медицинскому заключению, пострадавшему будут предоставляться бесплатная медицинская помощь, дополнительное питание, лекарства, санаторно-курортное лечение, протезирование, специальный транспорт и даже профессиональное переобучение. При определении степени утраты трудоспособности решено учитывать тяжесть травмы или профессионально-заболевания.

Эдуард ПИГАРЕВ.

Россию заполнили поддельные лекарства. Как заявил недавно заместитель председателя комитета по охране здоровья и спорта Госдумы Александр Афанасьев, более трех процентов от ежегодного оборота лекарств на территории нашей страны являются фальсифицированными.

ДО ТРЕХ ПРОЦЕНТОВ ЛЕКАРСТВ В РОССИЙСКИХ АПТЕКАХ - ПОДДЕЛКИ

В российском законодательстве до сих пор отсутствует понятие «фальсификация лекарственных средств», поэтому привлечь производителей подделок к ответственности не представляется возможным. По словам Афанасьева, в настоящее время на рассмотрение Госдумы внесен соответствующий законопроект.

Кроме того, думский комитет совместно с Министерством здравоохранения предлагает



принять поправки к Уголовному кодексу России, которые определят ответственность за подделку лекарств. Возможно, их удастся принять уже до конца текущего года, и это поставит заслон на пути контрафактных медикаментов.

Это заявление было сделано на пресс-конференции, посвященной открытию региональной выставки «ЗдравЭкспо Северо-Запад 2001», сообщает РИА «Новости».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Ознакомившись со статьей Галины Лысенко «Королевство кривых» в газете «Североморские вести» от 31 августа 2001 года, поликлиника МУЗ «Североморская ЦРБ» сообщает: по факту о разноречивой информации, касающейся режима работы флюорографического кабинета, 3 сентября 2001 года

проведено служебное расследование.

В ходе него установлено, что по вине рентгенлаборанта Герман Р.В. в регистратуру не было своевременно сообщено об изменении режима работы флюорографического кабинета. Данный факт установленного нарушения правил внутреннего распорядка ра-

зобран в коллективе.

Приказом главного врача по МУЗ «Североморская ЦРБ» рентгенлаборанту Герман Р.В. объявлено замечание.

Администрация поликлиники приносит извинения пациентам за возникшие неудобства.

А.ЦЫГАНЕНКО, главный врач ЦРБ г. Североморска.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

НАПРАСНОЕ ОПАСЕНИЕ

Я коренной североморец, но уже много лет живу и работаю в Санкт-Петербурге. Как биолог, эколог объезжал с экспедициями всю территорию бывшего СССР, но каждый год проводить свой отпуск приезжаю на Север, так как считаю, что такой красивой природы нет нигде. Здесь, на Кольской земле, несмотря на суровость климата, растет более 700 видов цветковых растений, около 1500 видов мхов и еще больше видов лишайников, которые встречаются здесь повсюду - на почве, на камнях и даже на коре деревьев. Сочетание этих творений природы создает неповторимую палитру красок и смену пейзажей. Да и где еще так запросто попьешь прямо из ручья или озера кристально чистой воды, если вспомнить что 70% населения земли испытывает недостаток обычной питьевой воды.

Но мне хотелось бы коснуться здесь другой темы. Получилось так, что на рыбалке переохладился, разболелись зубы. Пустяк, но многие по своему опыту знают, как зубная боль может испортить настроение, отравить жизнь. Пришлось обращаться за помощью к медикам. Признаться, я шел в стоматологическую поликлинику г.Североморска с опасением: примут ли иногороднего, к тому же не имеющего с собой медицинского полиса. Однако мои опасения начали развеиваться уже с регистратуры, где деловитая Решихина Анастасия Анатольевна без лишних проволочек оформила меня и направила к дежурному врачу Пельшиной Марине Сергеевне, очаровательной внешне и, как мне показалось, прекрасной внутренне. На основании оперативно сделанного снимка рентгенологом Литвиненко Ларисой Юрьевной, эта еще довольно молодой доктор поставила точный диагноз. А дальше опытные доктора Кудрявцева Людмила Ивановна и медсестра выполнили непростую задачу по удалению зуба мудрости.

Посещение клиники заняло каких-то полчаса. Такая деловитость и высокая квалификация врачей приятно удивили меня, не избалованного вниманием докторов в Санкт-петербургских клиниках с их очередями и долгими ожиданиями приема.

Хочу поблагодарить уважаемых докторов и медицинских сестер поликлиники за внимание и оказанную мне оперативную медицинскую помощь.

Анатолий ГЕОРГИЕВСКИЙ, доктор биологических наук, профессор.



Архитектор Анатолий Шашков, под руководством которого был создан Генеральный проект застройки Североморска еще в 50-е годы, в особом представлении не нуждается. Последний его приезд в родной город был приурочен к юбилейным торжествам, которые, увы, были перенесены на неопределенное время. Свидание с Североморском, бесконечные вопросы журналистов о том, как создавалась столица Северного флота подтолкнули Шашкова к написанию воспоминаний. И перед отъездом Анатолий Алексеевич передал в нашу газету первые страницы своих мемуаров с рабочим названием «Проектируем Североморск» и разрешил их опубликовать. Что мы с удовольствием и делаем.



Трибуна на площади. Общий вид. 1971 год.

ПРОЕКТИРУЕМ СЕВЕРОМОРСК

АНАТОЛИЙ ШАШКОВ

ДО ГЕНПЛАН И ВОКРУГ НЕГО

Преодолев по булыжной трясной дороге путь из Мурманска, битком набитый автобус остановился в Верхней Ваенге. Вместе со всеми пассажирами, многие из которых были увешаны чемоданами, узлами и авоськами, я выкатился из его чрева и, наконец, обрел возможность оглядеться: куда же это судьба меня занесла.

Взору открылся привлекательный по красоте пейзаж. Мне запомнился этот первый августовский вечер в Североморске 1951 года. Низкое солнце мягким красноватым светом заливало долину и окружающие ее сопки, золотило воды залива. А с противоположной стороны неестественно ярко, как на детской акварели, почти в полный круг - радуга. Ее сияющий нимб обрамлял сопку Маячную. Столь необычный пейзаж создавал впечатление фантастического неправдоподобия.

К утру, конечно же, Маячку заволочило низкими лохмотьями туч. Не то туман, не то дождь,

сыро, зябко... И тут наконец я увидел город - россыпь сборно-щитовых домиков, бараков, сараев, двухэтажные здания на Верхней Ваенге, четыре каменных четырехэтажных - на Нижней. Вся территория «замусорена» временками. Мощная булыжником дорога ведет к причалу. В центре - квартал двухэтажных ветшающих деревянных каркасно-засыпных домишек с игривыми башенками (претензия на архитектуру). Разве мог я тогда подумать, что останусь здесь на тридцать лет!

Начало 50-х - это годы интенсивного развития Северного флота. В город прибывали части военных строителей, ставили палатки, собирали щитовые домики, казармы, производственные цеха, соорудили причалы и все самое необходимое для начала капитального строительства...

После бесконечных заданий на размещение сборно-щитовых сооружений пошли задания на проекты многоэтажных зданий. Они были лаконичны: на первых этажах размещать учреждения сферы обслуживания: госбанк, сбербанк, аптеку, АТС, книжный

магазин, поликлинику, универмаг, столовую, детский сад. А так - полная свобода! Твори!

По первому дому с АТС и книжным магазином поступило указание: «посадить» его с использованием котлована, который был выкопан еще перед войной. Края уже осыпались, но мы все-таки смогли его использовать.

Но для обоснованного размещения этих зданий, формирующих центральную улицу города, требовался Генплан - проект застройки не только главной улицы, но и прилегающих к ней кварталов, транспортных путей, инженерных коммуникаций. Без решения Генплана площадки просто не удалось бы согласовать ни один проект с различными эксплуатационными службами, или же защитить его в обл-архитектуре.

Очень скоро стало понятно, что задание на проект ГП хотя бы на Нижнюю Ваенгу нам выдавать не собирается ни ОКС СФ, ни городской, ни областной исполкомы, ни даже обл-архитектура. Между ними шла полемика - кто кому должен и чья под нашими ногами земля. Такие проблемы

были даже при советской власти. Правда, решались они все-таки проще. Ну а в данном случае меня, как старшего в группе архитекторов, беспокоили сроки проектирования и реальная угроза волевой команды.

Выход виделся один. Чтобы сделать работу не только грамотно, профессионально, но и хорошо, а хотелось именно так, значит, надо брать Генплан в свои руки и выполнять его одновременно с проектированием этих первых пяти домов. К счастью, в архиве отдела капитального строительства нашел топографическую съемку местности 1939 года и даже информацию о полдюжине геологических скважин. С этим я и пришел к главному инженеру Григорию Романовичу Маеву. Развернув топосъемку, сказал:

- Давайте не будем ждать задания на Генплан площадки, начнем делать его сами.

Григорий Романович был человеком темпераментным, с романтическим уклоном, но идеи схватывал на лету:

- Ты меня опередил. Я как раз хотел с тобой на эту тему гово-

рить. Не ждешь же у моря погоды. Потом ведь придется делать то же самое, но бегом, - и добавил: - А справитесь?

Итак, мы начинаем сочинять Генплан нижней, центральной, части города.

...Направление улицы Сизова определили четыре дома довоенной постройки, продлеваем ее в северо-западном направлении и упираемся в замусоренный заливчик, отгороженный от моря дамбой. Узкая булыжная дорога сворачивает вправо, прижимается к скале и приводит к причалу. Мы останавливаем улицу у самой кромки этого заливчика. Его конечно следует засыпать, а на его месте спланируем Приморскую площадь. Это будет парадная площадь города с морской набережной. А пока надо определить, где закончить главную улицу, чтобы два конечных дома не помешали бы ее формированию, которая должна иметь минимум два выхода в город. Продлим Мурманское шоссе, то есть улицу Душенова. Если разгresti все сараи и бараки, она пройдет беспрепятственно до самой площади. Вот только гараж углоком цепляется за эту новую трассу. Ну да справимся и с ним. Перенесем хотя бы на первый раз двести секции. А если еще и с правой стороны долины вдоль скального хребта Алыш проложить улицу, которая названа теперь в честь прославленного летчика Героя Советского Союза П.Г.Сгибнева, и вывести ее на площадь и к причалам, то получаем трехлучевую систему, где средняя, главная улица, может стать на всем своем протяжении пешеходной, прогулочной и парадной.

Это был первый вариант Генплана, который предлагал решение застройки центральной части города, в частности, улицы Сафонова с прилегающими к ней кварталами.

(Продолжение следует.)

АКТУАЛЬНО

БУДУТ НОВОСЕЛЬЯ

По Федеральному закону «О статусе военнослужащих» российский человек в погонах имеет право за 3 года до увольнения в запас направить документы, перечень которых определен Постановлением Правительства РФ № 1054 от 6.09.98г., в любой город России, избранный им для дальнейшего местожительства, с тем, чтобы его поставили там на льготную очередь и обеспечили жильем.

Нюанс состоит лишь в том, что его шансы стать хозяином собственного бесплатного жилья практически сводятся к нулю: не слишком торопятся тамонские городские власти селить приезжих военных пенсионеров, и лишь самым настойчивым удается восстановить свои права через суд.

Второй путь - обеспечение военнослужащего сертификатом, дающим право на получение квартиры. Постановление Правительства № 315 от 8.04.2000 года определило категории участников программы «Государственный жилищный сертификат». Это уволенные с военной службы по достижении предельного возраста, по состоянию здоровья или в связи с оргштатными мероприятиями, при общей продолжительности службы 10 и более календарных лет и не имеющие жилых помещений на территории РФ и за ее пределами и признанные в установленном порядке нуждающимися в ее улучшении.

Однако, несмотря на многочисленную группу категорий лиц, имеющих право на переселение по программе «Государственный жилищный сертификат», в ней

есть одно существенное «но». По отношению к североморцам или другим жителям ЗАТО данная федеральная программа не применима, так как не учитывает интересы военнослужащих, связанных по долгу службы с закрытыми административно-территориальными образованиями. Отсюда - новые вопросы.

- Когда мы не «увидели» в этой программе военных пенсионеров, связанных с ЗАТО, - говорит начальник отдела администрации по проблемам военных гарнизонов и социальной защиты военнослужащих Валерий Шовкопляс, - стали обращаться и в Министерство обороны, и в Правительство РФ с тем, чтобы жители ЗАТО Североморск, уволенные с военной службы, тоже имели право на реальное получение жилья в средней полосе.

В январе 2001 года выходит в свет Постановление Правительства РФ № 23 от 11.01.2001 года «Об обеспечении жильем граждан, переезжающим из ЗАТО на новое место жительства или выплате компенсации этим гражданам», и североморская администрация начинает работать по этому документу. На его основании в июне 2001 года Глава ЗАТО Североморск утвердил Положение «О порядке переселения из ЗАТО граждан, утративших связь с его объектами и организациями». В нем четко прописано, что право на первоочередное обеспечение жильем за пределами ЗАТО наряду с лицами, работавшими на объектах Министерства обороны, имеют и граждане, уволенные с военной службы. (См. «Североморские вести» от 29.06.01г.)

- До этого положения военные тоже стояли в городской очереди на отселение, - продолжает В.Шовкопляс. - Но, по моим данным, среди 3600 человек военных пенсионеров было всего около 20, так как получить жилье за пределами нашего ЗАТО в короткие сроки они не рассчитывали. Теперь, когда военнослужащие обрели статус первоочередников, сделать это становится гораздо реальнее. Глава ЗАТО Североморск утвердил строгую квоту распределения квартир среди первоочередников - 40%. Сразу хочу подчеркнуть, что движение очереди будет прежде всего зависеть от финансирования программы. Обнадеживает, что и федеральный, и североморский бюджеты сверстаны с учетом переселения.

В отделе по распределению жилой площади уже регистрируются первые «соискатели» жилья в средней полосе России. На сегодняшний день в числе военнослужащих, идущих первым списком, насчитывается около 100 человек. По состоянию на 1 января 2002 года из них будет сформирована очередь, но не по дате подачи заявления, а по сроку их службы. В 2002 году этот список будет формироваться по времени поступления заявлений.

Здесь нет никакого популизма, считает сотрудник администрации, программа продумана и конкретна. И если учесть, что долгое время социальная справедливость по отношению к человеку в погонах была нарушена, программа еще и своевременна.

Галина ЛЫСЕНКО.

В отделе по учету и распределению жилой площади и переселению администрации ЗАТО Североморск нам дали следующее разъяснение:

В соответствии с ФЗ «О статусе военнослужащих» от 27.05.98г. № 76 и Постановлением Правительства РФ от 6.09.98г. № 1054, которым утверждены правила учета военнослужащих, подлежащих увольнению с военной службы, и граждан, уволенных с военной службы в запас или отставку, военнослужащие за 3 года до увольнения и граждане, уволенные с военной службы, имеют право на постановку на очередь для получения жилья по избранному месту жительства. При этом право на получение жилплощади может быть реализовано как непосредственно получением квартиры, так и участием в президентской программе «ГЖС». Кроме того, лица, уволенные с военной или приравненной к ней службе по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, по состоянию здоровья или в связи с оргштатными мероприятиями, общая продолжительность службы которых составляет 10 и более календарных лет, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 11.01.2001г. № 23 обладают правом на первоочередное обеспечение жильем за пределами ЗАТО в случае переселения. Учет кандидатов для участия в программе переселения из ЗАТО в соответствии с Положением «О порядке переселения из ЗАТО Североморск граждан, утративших связь с организациями и объектами ЗАТО», утвержденным Главой муниципального образования ЗАТО Североморск от 7.06.2001г. № 269, производится в отделе по учету и распределению жилой площади и переселению в кабинете № 8, во вторник с 15.00 до 17.00. Телефоны 7-95-08, 7-95-09.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 7-28-79

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- Срочно 1-комн. кв. на ул.Колышкина, 18 (док-ты готовы) или обменяю на а/м. Т. (8-22) 26-05-57 в люб. вр.
- 2-комн. кв. на ул.Сизова, 1, балкон, большой коридор, спорт. уголок, кладовка, антресоль. 1700 у.е. + оформление. Т. 7-03-09.
- 3-комн. кв. в г.Вязники Владимирской обл. с газ отопл. за 130000 руб. или обменяю. Т. 3-16-44.
- 3-комн. кв. на ул.Кирова, 5, 7/9, дом кирп. общ. пл. 59 кв.м, кухня 6 кв.м, 4 встр. шкафа, антресоли, балкон заст., 2 комн. смежные, с/у разд. Цена 2900 у.е. Т. 7-04-29.
- 3-комн. кв. на ул.Инженерной, 1/9 эт, 68х43х9 кв.м, отдельные комн., балкон застекл. 2300 у.е. Т. 7-79-89.

Сдам

- 2-комн. кв. на ул.Фулика с тел. на длительный срок. Т. 2-07-02.

Сниму

- Молодая семья офицера снимет 1-2-комн. кв., желательна с тел. в нижней части города на длит. срок. Т. 7-76-84, 7-79-81.

ТРАНСПОРТ

Продам

- «Москвич-412» 79 г.в., в хор. тех. сост. 300 у.е. Торг. Т. в Рославо-1 93-854.
- ВАЗ-2107 89-90 г.в., V-1,5, цв. «белая ночь», багажник, 4 зим. колеса на дисках. 1450 у.е. Т. 2-51-26 веч.
- Корпусные детали к а/м «Нива» (лонжерон, двери и т.д.). Обр.: ул.Корабельная, 2-178.

Куплю

- Передние крылья для «Москвича-412». Т. 2-19-90 в люб. вр.

МЕБЕЛЬ

Продам

- Дет. кровать с травяным матрасом. Т. 7-13-77.
- Кровать двухъярусную дет., деревянную, б/у, в хор. сост. Т. 7-92-18.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

Продам

- TV «Рубин Ц-202» на запчаст. Т. 7-92-18.
- Зеркало 110х55 без рамки. Недорого. Т. 1-20-47.
- Крышки полиэтиленовые на 5-литровые банки. Т. 7-32-29.
- Комн. цветы (кактус, декабрист, диффенбахия, алоэ, герань). Вазу хрустальную. 300 руб. Кипяtilьник дорожн. Т. 7-65-40 с 9 до 21ч.
- Холод. «Норд» 3-камерн., 182см, экспл. 2 года. 6000 руб. Мясорубку (кух. комб.) м/функц. 680 руб. Швейную маш. ручн. 900 руб. Тел. «Panasonic». 600 руб. Кофеварку, б/у. 250 руб. Люстры (3 шт.). 50-150 руб. Утюг нов. 180 руб. Набор кух. (поварешки), 7 шт. Лампу наст., белую. 300 руб. Фен в отл. сост. 80 руб. Торшер. 200 руб. Дипломат черн. Дешево. Чайник «Тефаль» в отл. сост. 400 руб. Эл./бритву «Харьков». Хлебницу б/у. 30 руб. Сервизы чайн. и кофейн. Лампы дн. света. Т. 2-07-02 с 19 до 21ч.
- Лист ДВП. Т. 7-32-29.
- Подставка под TV. 500 руб. Стульчик дет. (с 4 мес. до 3 лет). Т. 3-16-44.

Куплю

- Газовую настольную плиту с баллоном. Т. 2-19-90 в люб. вр.
- Флейту-пикколо. Т. 2-08-97.

ГАРДЕРОБ

Продам

- Брюки жен., цв. черн., прямые, р.44-46, нов. Ц. 180 руб. Покрывала от 100 до 200 руб. Т. 2-07-02.
- Сапоги жен. зимние, р.36, нов. Т. 7-32-29.
- Муж. замш. туфли, черн., р.38-39. 100 руб. Т. 7-81-86.
- Костюм-тройку для мальчика р.40-42. Ц. 400 руб. Т. 2-13-26 с 17 до 20ч.
- Шубу из нутрии, цв. черн., короткую, нов. Недорого. Т. 2-08-97.

- Два д/сезон. пальто черного и серого цв., р.46-48. Куртку цв. «спелая рябина», р.44-46. Свитер р.52-54. Все дешево. Т. 7-65-40.
- Ботинки жен., цв. черн., нов., р.37-38. Куртку муж., р.48-50. Пальто муж. с мех. подкл. Пальто муж. д/сезон., р.52-54. Т. 2-08-43.
- Шубу нов., мутон, цв. черный, р.28-30. Т. 3-16-44.
- Свадебное платье с фатой (можно напрокат). Дубленку корич., р.46-48. Сапоги зимние р.36-37. Т. 3-29-89.
- Шубку из искусств. меха, р.44-46, в хор. сост. Ц. 100 руб. Плащ жен. р.44-46. Ц. 200 руб. Т. 7-65-40 с 9 до 20ч.

Куплю

- Зимний комбинезон на реб. 4-5 лет, недорого. Т. (336) 29-16.

ЛИТЕРАТУРА

Продам

- Книги по самопомощи из библиотеки Л.Рона Хаббарда. Т. 7-02-33.
- Православные книжки. Недорого. 7-48-59 до 20.00.
- М.Царев «Жизнь и творчество», Казанова «История моей жизни», Роберт Грейвс «Мифы Древней Греции», Брикнер «История Екатерины Второй» (2 тома), Валишевский «Иван Грозный», фантастика «Замок ужаса», Хемингуэй избранное, Конан Дойл «Записки о Шерлоке Холмсе», Герберт Уэллс фантастика, В.Шукшин киноповести, «Классики и современники», лит-ру по школьн. программе. Т. 7-32-29.

РАЗНОЕ

- На ул.Сев. Застава найдены документы (паспорт, пенсионное удостоверение). Т. 2-14-80 п. 19 ч.
- Нашедшего 13.09 у дома № 20 на ул.Сизова кошелек прошу вернуть документы, наход. в нем, опустив их в почт. ящик по адресу: ул.Морская, 10-196.
- 13 сентября найдено свидетельство об окончании лица № 19 на имя Колесник А.Я. Обращаться к дежурной ДОФа.
- Даю уроки англ. яз. по школьной программе. Недорого. Т. 7-30-01 п 18ч.
- Коллекционирую значки, посвященные корабельной тематике. Особенно интересуют значки по надводным кораблям. Могу предложить на обмен значки по авианосцу «Адмирал Кузнецов»: «птичку» и медаль «На память о службе» - ЛМД, томпака на закрутке. Отвечу всем заинтересовавшимся. Адрес: 185014, Петрозаводск-14, а/я 217. Шмакову А.В. Т. 8-8142-75-70-50.

ЖИВОТНЫЕ

- Отдадим в добрые руки щенков (помесь). Т. 7-50-52 с 9 до 18ч.
- 13 сентября на ул.Кирова, 6 найден кот тигрового окр. Отдам хозяину или в добрые руки. Т. 7-73-07.
- В р-не Мурм. ж/д вокзала найден русск. спаниель окр. белый с темн. пятнами в черном ошейнике. Т. (8-22) 45-33-32.
- В районе ул. Морской, 13 потерялся кот, окрас абрикосовый, пушистый. Просьба вернуть за вознаграждение. Т. 7-33-32.

Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам МУП СЖКХ, яслей-сада «Родничок» за оказанную помощь в похоронах дорогой и любимой жены, мамы и бабушки Грузицкой Людмилы Михайловны.
Семья Грузицких и Бакуменко.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогую и любимую жену и мамочку
Ирину Евгеньевну
КОЗОРЕЗ
с днем рождения!

Будь все время красивой:
И душой, и собой.
Будь все время любимой:
И зимой, и весной.
Не склоняйся рябиной,
Если будет беда.
Будь все время счастливой -
В этот день и всегда.



Муж и дети.

От всей души поздравляем
Валентину Васильевну
СКРИПНИЧЕНКО
с юбилеем!

Желаем жизни без кручины,
Не волноваться без причины.
Всегда иметь веселый вид,
Вовек не зная где что болит.
Желаем чаще улыбаться,
По пустякам не огорчаться,
Не падать духом, не болеть.
А в общем - жить и не стареть!
Родные.

Дорогую
Валентину Васильевну
СКРИПНИЧЕНКО
с днем рождения!

Ваш юбилей - совсем немного,
Но годы прожиты не зря.
Большая пройдена дорога,
Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь всегда такой:
Чтоб годы шли, а вы их не считали,
Вовек не старились душой
И никогда бы горько не вздыхали.
Семья Никольниковых и Алейдзан.

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР РАДУГА
Лиц. № А 323720 вид. Комитетом по образованию адм. Мурманской обл.
Наш адрес:
ул. Падорина, д. 6.
Телефон: 2-16-41.

объявляет набор слушателей на подготовительные курсы для поступления в Балтийский государственный технический университет «Военмех» им. Д.Ф. Устинова по следующим предметам:

- математика,
- физика,
- информатика,
- русский язык.

На факультеты:

- прикладная механика и автоматика,
- оружие и системы вооружения,
- авиа- и ракетостроение,
- механотроника и управление,
- информационные и управляющие системы,
- физика и лучевая энергетика,
- лазерная техника и технологии,
- аэрокосмический, естественно-научный, гуманитарный,
- международный промышленный менеджмент.

Начало занятий с 1 октября 2001 года.
Организационное собрание родителей состоится 28 сентября в 19.00.

НАЛОГ-ИНФО

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Инспекция по ЗАТО Североморск УМНС России по Мурманской области сообщает, что в соответствии со ст.83 ч.1 Налогового кодекса РФ, Приказом МНС России от 19.07.99г. № АП-3-12/224 «О мероприятиях по обеспечению применения идентификационных номеров налогоплательщиков-физических лиц в налоговой отчетности» продолжается работа по присвоению идентификационных номеров (ИНН) налогоплательщикам физическим лицам по основному месту работы (службы) в организациях и учреждениях, являющихся источниками выплаты доходов.

В соответствии с решением Правительства РФ до конца текущего года ИНН должны быть присвоены всему трудоспособному населению.

В связи с вступлением с 1.01.2001г. в действие ч.II Налогового кодекса РФ плательщиками налога на доходы лиц стали военнослужащие и приравненные к ним категории служащих.

Руководителям организаций, учреждений, войсковых частей, имеющих в штатной численности указанных категорий налогоплательщиков, а также других организаций, до настоящего времени не представившим документы и сведения, необходимые для постановки на учет и присвоения идентификационных номеров физическим лицам-получателям доходов, необходимо в кратчайший срок представить их в Инспекцию по ЗАТО Североморск.

Информацию о формах документов для присвоения ИНН физическим лицам и порядке их оформления можно получить в Инспекции по ЗАТО Североморск (ул. Сгибнева, 13, каб. № 407, т. 7-53-32).

Инспекция по ЗАТО Североморск УМНС России по Мурманской области.

ALCONT
Ведущие мировые производители систем безопасности.
Североморский филиал ООО «АЛКОНТ»
Поставка. Монтаж. Обслуживание.
Охранная и пожарная сигнализации.
Системы видеонаблюдения.
Прокладка линий связи, радио, телевидения.
Установка аудио- и видеодомофонов.
Установка мини-АТС, систем телевидения и радио.
Работы выполняются по городу и области.
Надежно, практично, гибкие цены, система скидок.
г. Североморск, ул. Падорина, 3, офис 209.
Т. 2-04-45, (8152) 382-658, каб. 14., тел./факс (8152) 440-196.
E-mail: alkont@murmanskr.ru
Подлежит обязательной сертификации. Лиц. № 027072 вид. упр. гос. пожарной службой УВД Мурман. обл.

МУП "СЕВЕРОМОРСКИЖИЛКОМХОЗ"
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
♦ ИНЖЕНЕРА-ПРОГРАММИСТА (системы управления базами данных в локальной сети);
♦ МАСТЕРА СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТ (опыт работы, специальное образование);
♦ МАСТЕРА УЧАСТКА;
♦ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ, ГАЗОСВАРЩИКОВ (3-5 разряда; тариф/ставка 1000-1600 руб.);
♦ ПЛОТНИКОВ, КРОВЕЛЬЩИКОВ (3-4 разряда; тариф/ставка 700-1200 руб.);
♦ СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ (3-5 разряд; тариф/ставка 800-1500 руб.).
Обращаться по телефону 2-00-46 или лично в отдел кадров по адресу: ул. Советская, 29а, кабинет № 7, с 10.00 до 16.00.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 24 по 30 сентября

КОЗЕРОГ, набравшись сил и вдохновения, может смело наброситься на прозу жизни...

Звезды не очень ласковы к ТЕЛЬЦАМ. Что ни скажут - бе-стактно, как ни глянут - обидно...

Звезды, словно гигантский прожектор, высвечивают каж-дый шаг ДЕВ. Смелее прояв-ляйте себя.

Поговорка «Из огня да в по-лымя» для ВОДОЛЕЕВ не буд-дет преувеличением...

У БЛИЗНЕЦОВ глаза разбе-гаются и рук не хватает - столько всего вокруг...

Лучшее решение наболе-вшей проблемы ВЕСЫ могут принять лишь в тишине...

Что жизнь ужасно противоречива, РЫБЫ почувствуют, как говорится, на себе...

РАКАМ надо вспомнить про свои старые дела, отложен-ные в долгий ящик...

Душу лечить СКОРПИОНАМ надо покоем. Жизнь сейчас протекает ровно...

Для ОВНОВ неделя прой-дет как в калейдоскопе - сме-на событий, идей, лиц...

Неожиданная прибыль или приятное известие поднимут настроение ЛЬВОВ...

СТРЕЛЬЦЫ должны гото-виться к мирным переговорам, ведь ставки в этом плане вы-соки...

Результаты тиража № 362, состоявшегося 16.09.2001г.



Следующий 363-й тираж состоится 23 сентября 2001 года. Призовой фонд составил 7.289.670 рублей.

Table with 5 columns: № тура, Порядок выпадения чисел, Количество выигравших билетов, Выигрыш каждого билета, Сумма к выплате.

Разрешение № 164А/001/РЛ013 от 03.10.96г. выд. ФКМ РФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

06.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 09.15, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБИ»...

06.15, 07.20, 08.50, 14.25, 18.40 Кри-минал. 06.20, 08.15 Впрок. 06.35, 07.40, 14.40 Афиша...

24 СЕНТЯБРЯ

22.30 «ОЖИВШИЕ ПОЛОТНА». Новел-лы «ВООРУЖЕННЫЙ ОТПОР», «ПЕСНЯ ПЕСНЕЙ».

Солнце - восход 07.34; заход 19.40. Луна - первая четверть. Полная вода 01.02 высота 3,4 м...

07.20, 21.35, 03.15 «Голова на плечах». 07.35, 12.00 М/с «Симба-футболист».

Advertisement for 'НУЖНА РЕКЛАМА?' with contact info: 3 звоните 7-28-79.

НЕ ВЕЛИКА ЛИ КОЛЬЧУЖКА?

31 июля-9 августа здесь состоялась очередная игра, на этот раз - по событиям Столетней войны под названием «Аквитанский лев». Проводил ее клуб ролевых игр и приключенческого туризма «Северный замок» при поддержке Комитета по делам молодежи администрации Мурманска. «Аквитанский лев» собрал почти 300 участников из различных городов Северо-Запада. Впервые приехали представители Финляндии и Норвегии.

Конечно, война здесь развернулась не настоящая. В том смысле, что пострадавших не было и кровь не лилась, а рыцари сражались деревянными и дюралевыми мечами. Впрочем, кольчуги на некоторых - настоящие. К тому же у любой игры есть правила - они обязательны для всех участников. Сведенные в специальный кодекс (написанный А.Бакуменко и И.Сарыбиным), они касаются поведения на полигоне, обустройства лагеря и других важных моментов. Одним из существенных пунктов является следующий: «Игра - это не синоним «игры в войнушку», военные действия - это один из способов достижения игровых целей, но не самоцель для страдающего патологической агрессией игрока».

И вот неподалеку от станции Имандра, как по мановению волшебной палочки, выросли французские «города», «графства», «замки», деревня пивоваров и даже одно «аббатство» (где поселились приехавшие на игру жители Суоми). Самое крупное из одиннадцати поселений - Пуатье. Основная черта его - пестрота социального состава. В городе еще живы воспоминания о временах трубадуров и труверов, когда сами сеньоры Пуатье - герцоги Аквитании - не брезговали сочинением стихов. Поэтому здесь множество музыкантов, странствующих актеров и т.п. В их среде еще бродят остатки альбигойской ереси и нет-нет, да и вспыхнет веселый огонек под ногами еретика - отцы-инквизиторы не дремлют. А в окрестностях города бродят разбойники и мародеры - похоже, «мертвятнику» (сюда попадают «убитые», чтобы через 6 часов вернуться в игру под другими именами) пустовать не придется...

В замке графства де Бриен поселилась довольно «пестрая» команда (более тридцати человек) из жителей Мурманска, Апатитов, Петрозаводска, Кандалакши под руководством мурманчанки Надежды Телюк (по игре - герцогини Жанны де Бриен). Среди них - молодые люди из Североморска: Александр Бондаренко, Лена Бригневич, Денис Сиякин, Марина Сабирова, Наталья Спицына. Приехав с игры, они поделились своими впечатлениями.

Саша, к примеру, понял, сколь тяжела была судьба крестьянина в Средние века! А потом вместе с бароном де Вре он заболел чумой. Они отправились в лагерь к анжуйцам, чтобы их заразить. И заразили, вот только лекарь попался хороший - спас бедолаг. Лене досталась роль служанки Жюстин Круазье, поэтому ей пришлось носить простую одежду средневековой горожанки. Ее на игре выдали замуж. Марину тоже. Но та сумела еще по ходу дела отдохнуть в «мертвятнике» - там работать не надо! А Денис до сих пор сожалеет, что не зарезал инквизитора. Наталья (игровое имя Мадлен - племянница Жанны де Бриен) дважды угодила в плен и столько же раз вышла за-

Ролевые игры на исторические темы - увлечение, популярное и в России, и на Западе. В нашей стране их поклонники сами изготавливают одежду, снаряжение, оружие. Стоит это по нынешним временам недешево, а материальные возможности участников таких игр во многом оставляют желать лучшего. Впрочем, недостаток средств, как у нас издавна повелось, с лихвой искупается энтузиазмом. Есть на Кольском полуострове и место паломничества местных «ролевиков» - Хибинские горы. Сюда они съезжаются не первый год. Начало было положено в 1995 году, когда на игру приехало около сотни мурманчан. С тех пор ежегодно Хибинны ненадолго превращаются в сказочную страну, где встреча со средневековыми рыцарями никого не удивляет.



1. Наталья Спицына в роли Мадлен де Бриен.



2. Штурм крепости.



4. Такие турниры в Мурманске - на редкость.



3. Денис Сиякин, Елена Бригневич, Александр Бондаренко, Марина Сабирова, Наталья Спицына.

чает их запросам. Есть человек, есть его судьба и свою судьбу он делает сам. Только от его усилий зависит, кем он будет. Это привлекает людей, и они стремятся пережить это в игре.

Ролевые игры - это своеобразный спектакль на историческую тему. Те, кто играет, получают или выбирают

роли реальных исторических персонажей, а потом реализовывают себя в рамках роли. Для многих - это попытка бегства от серых будней. На Западе же такие игры считаются весьма перспективным направлением, создаются и проводятся отчасти для получения позитивного социального опыта: прожить какую-то ситуацию, которая потом поможет тебе определиться в реальной жизни.

Если кому-то кажется, что подобное увлечение нуждается лишь в материальных вложениях, то это не так. Участие в игре требует не только изготовления соответствующего ей костюма и оружия. Чтобы вжиться в образ своего персонажа (необходимы достоверность и артистизм!), надо изучить ту или иную эпоху. Таким образом, прошлое оживает не в сухих строчках учебника, а в ярких и образных картинах. А там, глядишь, и проснется у кого-нибудь живой и неподдельный интерес к истории.

Лада КАРИЦКАЯ.

Фото Дмитрия СТРАУСА.

При подготовке материала использованы кодексы «Аквитанского льва» и снимки из архива клуба (2,4).

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

1356 год... Уже второе десятилетие идет Столетняя война на территории Франции. Англичане и французы сражаются за корону французского королевства. Основными причинами войны были:

- стремление Франции вытеснить англичан из Аквитанского герцогства, попытки Англии ликвидировать вассальную зависимость Аквитании от французской короны и вернуть утраченные при короле Джоне Безземельном графства Нормандию, Мэн и Анжу.

Возникает соперничество между королевствами из-за богатой Фландрии, выступавшей против французского господства и экономически тяготевшей к Англии.

Король Франции попадает в плен и оказывается в Англии, а тем временем в его стране начинается противостояние Эдварда IV и двух герцогов - Орлеанского и Анжуйского. Их цель - освободить страну от захватчиков и попытаться захватить оставшийся без короля престол...

Как водится, мы поинтересовались планами «Северного замка». По словам Максима Прожеварова, на будущий год предлагается восемь-девять проектов. Разброс большой - от игр по Толкиену до войн с Польшей. Так что тему игры еще предстоит определить. Есть идея проведения в 2003 году совместной игры с финнами, шведами, норвежцами, датчанами на российской территории, сюжетом которой станут русско-скандинавские отношения X века.

Дети играли во все времена. Взрослые создали историко-ролевые игры и подняли их на более высокий уровень, стараясь обеспечить соответствующие знания и оснащение. Возраст большинства поклонников ролевых игр - от 13 до 30 лет. Самый любимый период истории - Средневековье. Почему же именно оно? Этот вопрос мы задали руководителю «Северного замка» и «мастеру» (тому, кто занимается подготовкой и организацией) состоявшейся в Хибинах игры Максиму Прожеварову:

- Подросткам и молодежи свойственно ставить себя в центр Вселенной, поэтому Средневековье лучше всего отве-

СПТС ПРИМЕРЯЕТ РЮКЗАК

На крупном предприятии работников много.
Как сплотить их так, чтобы труд был всем в радость?



Директор предприятия В. Карась вручает приз за конкурс «Бутерброд».

Руководство Североморских теплосетей и спортивные активисты предприятия, не изобретая велосипеда, предложили народу активный отдых за городом, где есть возможность и оздоровиться, и размяться, и грибы-ягоды пособирать. Всего этим летом работники СПТС совершили 17 поездок за город.



Семья победителей.

В прошлые выходные программа очередного заезда в Загородный парк была составлена по-новому: сотрудники СПТС вместе с семьями приняли участие в первом туристическом слете, посвященном 50-летию Североморска.

Такую программу проведения уикенда в наших краях можно было бы назвать новой, однако многие старожилы помнят времена, когда в трудовых коллективах и воинских частях умели отдыхать интересно и с душой, привлекая к этому не только самих работников, но и всех их домочадцев. Стало быть, впору говорить о возрождении хороших традиций, и это ли не добрый знак?

В слете, который организовали руководители СПТС, приняли участие сборные команды подразделений, к каждой из них присоединились по одной семье, где есть папа, мама и ребенок 10-13 лет. Разработаны правила для определения победителей, семейные дружины соревновались в отдельном зачете.

Каждая команда, участвующая в соревновании, должна была прибыть на место слета со своим запасом продуктов, дров, ап-

течкой, принадлежностями для костра и всем тем, что необходимо настоящему туристу. Поэтому программа слета не давала расслабиться, туристы соревновались в довольно серьезных дисциплинах: полоса препятствий, переправа по бревну, переноска пострадавшего, нужно было определить азимут, распилить бревно, развести костер без бумаги, представить образковый быт на своем биваке. Конкурс «Бутерброд» проверил полет фантазии туристов, а «Икебана» - умение мастерить поделки из природного материала.

В турслете приняли участие более 60 человек, из которых 12 - дети. В семейном зачете полосе препятствий и ориентирование быстрее и точнее остальных прошла семья Шкода. Самые выдающиеся бутерброды приготовили семьи Скудных и Тишинных, а звание «Лучший дровосек» удостоена семья Пронько. По итогам всех соревнований «золотыми призерами» стали туристы по фамилиям Шкода, «серебрясто» у Валитовых, «бронза» у семьи Пронько. Активно участвовали в соревнованиях Ясоновы и Кургины.

В отдельном зачете выступи-

ли команды от подразделений и служб предприятия. Толк в создании образцового бивака знают работники службы энергоснабжения, развести костер по всем правилам смогла команда 2 района, полосе препятствий на «отлично» прошли росляковцы (7 район), лучшее ориентирование на местности показали сотрудники 1 района. Ну а самое, казалось бы, простое и вечное состязание - перетягивание каната - в который раз и в шутку, и всерьез доказало, кто же все-таки сильнее и главнее: победу одержала команда управления СПТС.

Места распределились по заслугам: на первом - команды службы энергоснабжения и КИПА (В. Антонов, Ю. Лихтин, А. Пронько), на втором - дружина от 2 района, третий результат у 1-го района.

Все победители и призеры вернулись домой с ценными подарками, а каждому ребенку, участвующему в туристическом слете, вручили сладкий приз. Кроме зримых вещей туристы, конечно же, получили добрую порцию здоровья, хорошего настроения, ярких впечатлений. И есть задумка продолжать начинание, несмотря на погоду и северный климат: в коллективе считают, что подобные слеты вполне будут популярны на СПТС и зимой.

Галина ЛЫСЕНКО.



Семья Пронько преодолевает препятствие.

ЭХО ТРАГЕДИИ

В ОЖИДАНИИ «ГИГАНТА»



В Баренцевом море водолазы завершили работы по расчистке четырех технологических вырезов, расположенных в 3-м отсеке атомной подводной лодки «Курск». Как сообщили в штабе Северного флота, в настоящее время качество работ принимают специалисты голландской компании «Маммут», являющейся генеральным подрядчиком операции, и ЦКБ МТ «Рубин», выступающего со стороны России ее техническим заказчиком. По данным штаба, в ближайшие часы очередная смена водолазов приступит к

установке направляющих корзин на 3-м отсеке. Планируется, что эти работы будут продолжаться до конца суток, так как на установку каждой из корзин у глубоководников уходит по пять часов. На 4-м отсеке, где было 10 технологических отверстий, работы закончены полностью. Всего водолазам необходимо будет расчистить межкорпусное пространство и установить четыре направляющие корзины на 3-м отсеке, две на 5-м, три на 8-м, семь на 7-м отсеке. Всего в корпусе атомохода проделано 26 технологических окон, столько же потребуется направляющих

корзин. Баржа «Гигант», с приходом которой в районе проведения операции начнется этап подъема лодки, пока продолжает оставаться в норвежском порту Киркенес. Специалисты считают, что «ее выход пока нецелесообразен». Наиболее оптимальным, по их мнению, считается приход судна на заданную точку 22-23 сентября, когда водолазы завершат установку всех направляющих корзин.

Радиационная обстановка в районе Баренцева моря, где готовится операция по подъему атомной лодки «Курск», не превышает фоновых значений.

Об этом сообщили в аппарате Главкомандующего Военно-морским флотом России со ссылкой на доклад штаба Экспедиции особого назначения (ЭОН). В аппарате Главкома ВМФ подчеркнули, что с приближением даты начала операции по подъему «Курска» контроль за радиационной и экологической обстановкой в точке гибели лодки становится все более тщательным. Это связано с тем, что руководство флота намерено

исключить любые осложнения в ходе операции и не допустить ухудшения экологической ситуации в этом районе моря.

20 сентября водолазы-глубоководники приступили к расчистке межкорпусного пространства в районе 5-го отсека и комплексу подготовительных мероприятий к установке здесь направляющих корзин в технологических отверстиях прочного корпуса.

В районе гибели АПЛ «Курск» находятся силы ЭОН под руководством вице-адмирала Михаила Моцака в составе тяжелого атомного ракетного крейсера «Петр Великий» со штабом экспедиции на борту и морского тральщика «Гуманенко», осуществляющих закрытие и охрану района; гидрографических судов ГС-87 и ГС «Ромуальд Муклевич», проводящих гидрометеомониторинг окружающей среды в районе проведения операции; трех судов обеспечения и госпитального судна «Свирь», обеспечивающих действия сил ЭОН.

«Страна. ru».

СПОРТ

ФЛОТСКИЙ ФУТБОЛ

С 27 августа по 14 сентября на центральном стадионе спортивным клубом флота проводился чемпионат гарнизона по футболу. По круговой системе за право называться сильнейшими боролись спортивные девяти команд. За некоторым исключением между ними шла напряженная неуступчивая борьба. Но только три коллектива смогли уверенно и с минимальными потерями дойти до финиша состязаний.

Наилучшие показатели оказались у футболистов мичмана Ш. Абдулаева (7 побед, 1 поражение и разница забитых и пропущенных мячей +25). Но по иронии судьбы - из-за проигрыша подопечным капитана 2 ранга Ю. Мороза (7 побед, 1 поражение и разница забитых и пропущенных мячей +19), - они стали вторыми. «Бронза» досталась представителям «Адмирала Кузнецова».

Эдуард ПИГАРЕВ.

ДОСТОЙНАЯ ПОБЕДА

В минувшее воскресенье завершился очередной тур чемпионата области по футболу. Команда СКФ «Алтай» принимала на своем поле «Колатом» из г. Полярные Зори.

После двух поражений в гостях болельщики ожидали от футболистов результативной игры. Да и они того же хотели. Вот только соперник на эту игру имел свои планы. И уже в середине первого тайма после подачи углового отправил мяч в сетку ворот СКФ «Алтай». Трибуны примолкли. К чести североморцев, они быстро отошли от шока и постепенно завладели нитью игры. За 15-20 минут команда не только отыгралась, но и довела счет едва ли не до разгромного.

Три красивых гола в ворота атомщиков в первом тайме успокоили наших футболистов. И они могли за это пополатиться. «Колатом» имел шанс сравнять счет, а то и увезти в Полярные Зори три очка. Справедливости ради надо отметить, что и североморцы не оставались в стороне и мазали по пустым воротам соперника с 2-3 метров с тем же удовольствием.

В субботу, 22 сентября, СКФ «Алтай» встретится с ФК «Снежногорск». Начало игры в 12 часов.

А в воскресенье состоится 25-й тур первенства, в котором сыграют «Север» - «Печенганикель», «Апатит» - «Горняк», «Фьорд» - ФК «Кандакша», «Олимп» - «ТЭКОС-Динамо» и ФК «Мончегорск» - СКФ «Алтай».

Наш корр.

ОПРЕДЕЛЕНО МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ МАТЧА «АНЖИ»

Руководство УЕФА определило место проведения единственного матча первого раунда Кубка УЕФА между шотландской командой «Глазго Рейнджерс» и российским «Анжи». 27 октября соперники выйдут на поле стадиона Legia Stadium, который расположен в Варшаве. Накануне УЕФА вынес решение о проведении всего лишь одного матча между этими клубами на нейтральном поле.

«Страна. ru».



ТЕРРОРИСТ № 1 - КОММЕРСАНТ № 1

Аналитики полагают, что США нанесут вооруженный удар по талибам, даже если последние сдадут Вашингтону Усаму бен Ладена.

АМЕРИКА ОСУШИТ «БОЛОТО ТЕРРОРИЗМА»

Президент США Джордж Буш подписал принятую конгрессом США резолюцию, санкционирующую проведение актов возмездия против организаторов терактов в Нью-Йорке и Вашингтоне, подчеркнув, что удар США по террористам будет неотвратимым и сокрушительным.

За минувшие сутки тон анти-талибских высказываний американцев и их союзников стал более решительным и пока еще словесное противостояние сторон, похоже, достигает точки кипения.

Так, министр обороны США Дональд Рамсфелд заявил, что выдача бен Ладена не будет достаточным условием для предотвращения акции возмездия, так как он - не единственный террорист на планете, и для искоренения этой угрозы мировому сообществу необходим массивный удар по террористам. Знаменательно, что впервые за прошедшие с момента теракта 9 суток шеф Пентагона, говоря о предстоящей операции возмездия, употребил в своем выступлении слово «война». «Настала наша очередь нанести удар. Мы намерены разрушить сети террористов, уничтожить их святилище и системы поддержки. Эта война не будет похожа на какую-либо другую, в которой мы когда-либо участвовали, поскольку требует совершенно иного подхода», - подчеркнул Рамсфелд. «Надо осушить болото, в котором обитают эти твари», - заявил он, повторив недавнюю фразу экс-директора ЦРУ Джеймса Вулси.

Тем временем выдачи саудовского миллионера потребовал и Совет Безопасности ООН, призвав «Талибан» незамедлительно и без каких-либо условий выполнить положения всех резо-

люций СБ ООН, требующих закрыть все тренировочные лагеря террористов на контролируемой ими территории Афганистана и осуждающих движение «Талибан» за поддержку терроризма. Пожалуй, в этой ситуации американцам необходимо будет руководствоваться не слепой жадной мести, подогретой чудовищными взрывами, и не просто «поливать» территорию многострадальной земли мегатоннами боезарядов. Тем более что, по сообщению ИТАР-ТАСС, Пентагон предлагал президенту Джорджу Бушу применить тактическое ядерное оружие для уничтожения баз террористов. Эксперты Пентагона полагают, что небольшие ядерные заряды способны почти наверняка уничтожить подземные укрытия и бункеры, спрятанные в глубоких горных пещерах Афганистана. Реакция президента Буша на это предложение неизвестна. Вместе с тем если в пылу эмоции такое решение и будет принято, во-первых, может спровоцировать жесткую реакцию международного общественного мнения и, во-вторых, будет фактически означать начало новой эры военного противостояния на планете, окончательно развязывая руки террористическим формированиям в части применения ими бактериологического и химического оружия.

Комплекс антитеррористических мер должен обязательно включать нейтрализацию потоков как финансовых, так и вооружений, связывающих точно паутину различные террористические группы, замыкающиеся на Усаму бен Ладена.



Агентство Associated Press

«ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ» И «БЕЛАЯ СМЕРТЬ»

Накануне лондонская газета «Санди телеграф» опубликовала результаты собственного журналистского расследования, раскрывая источники доходов главного спонсора мирового терроризма, чье состояние оценивается в 300 миллионов долларов. Подтверждается версия о том, что американцы сами взрастили «монстра, вырвавшегося из пробырки». В ходе войны Афганистана с СССР саудовский миллионер получал деньги через ЦРУ США. Усаме бен Ладене, получившем блестящее экономическое образование, удивительным образом сочетаются удачливый коммерсант и торговец «белой смертью». Известно, что значительную часть своего состояния он сколотил на торговле наркотиками и оружием - самых доходных видах нелегального бизнеса. Однако настоящей сенсацией стало сообщение о том, что «Черный принц» проявил недюжинные способности на строительном рынке, в частности, заработав 25 миллионов долларов на возведении мусульманских святынь в Мекке и Медине, а также получил прибыль в десятки миллионов долларов от поставок компонента «гам арабик»

для производства безалкогольных напитков. Он производится фирмами, связанными с Усамой бен Ладеном. Получается, что каждый пьющий «безобидную колу» пополняет «террористические чемоданы» бен Ладена. В активе «террориста № 1» ряд крайне удачных сделок на мировых валютных и фондовых рынках, а также успешные инвестиции в рынок недвижимости. «Американцы, сами того не подозревая, приумножали состояние исламских террористов... Бен Ладен имеет гораздо более могущественные возможности и способности, чем правительства некоторых государств мира», - цитирует источники газета.

В самом Афганистане, по утверждению некоторых агентств, Высший совет мусульманского духовенства, как ожидается, примет решение о выдаче бен Ладена США даже под угрозой полного уничтожения этой страны и, похоже, нарочито навязывает американцам изначально невыполнимые тем ультимативные условия.

В АФГАНИСТАНЕ - ПАНИКА

Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев призывает готовиться к гуманитарной катастрофе в Афганистане. По предварительным подсчетам, в случае начала боевых действий в соседний Пакистан, где в лагерях беженцев уже ютятся более 2,5 миллиона человек, могут хлынуть еще до миллиона афганцев. Население крупных городов в панике бежит к границам. По местному шариатскому радио объявлен призыв добровольцев на войну с неверными.

Газета «Интернэшнл геральд трибюн» приводит фрагменты интервью министра иностранных дел «Талибана» Абдуллы Хаи Мутмаина, который, в частности, заявил: «Конечно, можно обратить Афганистан в Каменный век, но эта акция не только не будет оправдана, но и приведет к тяжелым последствиям и для всего региона, и для самих США...».

Сегодня из-за засухи и нашествия саранчи сотням тысяч афганцев одной из беднейших стран мира, бегущих к границам, угрожает голодная смерть. В данной ситуации как не вспомнить фразу, так ничему и не научившую мир: «Войну развязывают фанатичные политики, а страдают женщины, старики и дети».

Максим МАКАРЫЧЕВ.
«Российская газета».

Кто он, Усама бен Ладен?

Его называют «террористом-философом». Идеолог джихада. Семейное наследство размером в 300 миллионов долларов выделил на финансирование террористической организации «Аль Каида». Организация, по разным данным, включает от нескольких сотен до нескольких тысяч человек. Благодаря своему капиталу бен Ладен имеет возможность беззвучно исчезать, выкручиваясь из самых невероятных передряг. Семьянин. Три жены.

1957. Родился в Джедах (Саудовская Аравия), седьмой сын богатого строительного магната. Пятьдесят братьев и сестер.

1979. Дипломированный специалист по гражданскому строительству. Едет в Афганистан бороться с «советскими оккупантами». Находясь там, проходит спецподготовку в подразделении ЦРУ.

1987. С помощью Египта организует «Аль Каиду» («Основа»), при помощи которой надеется возглавить «крестовый поход по-исламски».

1991. Возвращается в Саудовскую Аравию, чтобы продолжить семейный строительный бизнес. Был задержан при попытке переправить контрабандой оружие из Йемена.

1992. Переезжает в Судан.

1993. Подозревается в организации теракта в центре международной торговли в Нью-Йорке.

1994. Подозревается в покушении на папу Римского в Филиппинах.

1995. Подозревается в организации военной базы Национальной гвардии в Саудовской Аравии, покушении на Клинтон в Филиппинах.

1996. Судан требует, чтобы бен Ладен покинул территорию страны. Он едет в Йемен, а потом в Афганистан. Подозревается в организации бомбежки военной базы США в Даране (Саудовская Аравия), погибли 19 американцев.

1998. Подозревается в связи с бомбежками американских посольств в Кении и Танзании, погибли более 230 человек, ранены 4 000 человек. США вновь предъявляют обвинения.

2000. Обвиняется в организации теракта, совершенного камикадзе в Адене (Йемен), погибли 17 американских моряков.

США ОЖИДАЕТ ВОЙНА С НЕВИДИМЫМ ВРАГОМ

Мулла Омар, духовный лидер движения «Талибан», считается самым таинственным мусульманским лидером в мире.

По информации Reuters, не существует ни одной фотографии муллы Омара. Как предполагается, он остается недоступен даже для многих лидеров талибов. До сих пор лишь два немусульманина смогли увидеть муллу и подтвердить факт его существования: специальный представитель ООН в Афганистане и посол Китая в Пакистане.

По описаниям, его внешность напоминает об аскетах раннего христианства, которые жили в пещерах и подвергали себя жестоким лишениям, надеясь оказаться ближе к богу. Лидер талибов появляется перед посети-

телями босиком, в старой, поношенной одежде. Во время одного из боев ему выбили глаз.

Омар родился в 1959 году в деревне Ноде, рядом с городом Кандагаром. Еще в детстве он потерял отца и был вынужден сам зарабатывать на жизнь и кормить всю семью. Через некоторое время Омар стал муллой и преподавателем деревенской школы.

В 1989 году мулла Омар стал моджахедом и присоединился к борьбе с правительством Афганистана, поддерживаемым СССР, но из-за внутренних ссор и вражды моджахедов он покинул их ряды.

Движение «Талибан» возникает в 1994 году, когда мулла Омар, узнав о том, что один из коман-

диров моджахедов похитил и изнасиловал двух девушек из его деревни, собирает народное ополчение.

Тогда в его отряд вступает около 30 человек, которых он называет «талибами», что значит «изучающие ислам». С 16 ружьями отряд Омара смог захватить базу моджахедов, освободить девушек, а также получить в свое распоряжение значительное количество оружия и боеприпасов.

«Мы сражались против мусульман, которые вели себя неправильно, - вспоминал позже сам Омар в интервью одной из пакистанских газет. - Как мы могли спокойно смотреть на преступления, совершаемые против женщин и бедняков?»

Постепенно у талибов стано-

вилось все больше сторонников, и к 1994 году движение набрало достаточную силу для того, чтобы захватить Кандагар, второй по значимости город Афганистана. Кроме того, Пакистан начал поддерживать муллу Омара, считая, что именно последний сможет восстановить спокойствие в стране.

Начиная с 1995 года, бойцы муллы Омара рвутся на север страны, к столице Афганистана. В сентябре 1996 года ими захвачен Кабул.

Перед этим мулла Омар появился перед толпой своих сторонников одетым в одежды пророка Мохаммеда, которые хранились в святилище в Кандагаре. После того как Кабул был захвачен, мулла Омар обосновался в

Кандагаре, а в столице Афганистана из его сторонников было сформировано правительство страны.

«Он начал свою деятельность как простой мулла, у которого не было никаких особых взглядов на мир или на будущее Афганистана, - считает исследователь движения «Талибан» Ахмед Рашид. - Он не собирался захватывать власть в стране, он просто хотел избавиться Афганистан от воинственных моджахедов. Все его мировоззрение возникло под влиянием Усамы бен Ладена».

«Теперь Омар больше зависит от бен Ладена, чем бен Ладен от него, - говорит Рашид. - Бен Ладен предоставил ему бойцов и деньги, связь с международным исламским движением, так что за последние годы Омар сам стал членом круга бен Ладена».

«Лента.ру».

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО, А ВЕСЕЛО И ЗДОРОВО!

Закончился период активного отдыха у молодежи города, который был насыщен различными мероприятиями: спортивными, познавательными и, конечно же, развлекательными (все-таки лето!). Теперь же, вернувшись к работе и учебе, график интересных и полезных дел, увлечений меньше не стал, и, что самое замечательное, он постоянно пополняется новыми грандиозными идеями, событиями.



О самых значимых мероприятиях, в которых примут участие североморцы в возрасте от 15 до 30 лет в ближайшие три месяца, рассказал Эдуард Миронов, начальник отдела по делам молодежи городской администрации.

В конце сентября в Апатитах на турбазе «Имандра» будет организован лагерь для волонтеров области по программе «SOS», которая работает по профилактике наркомании, токсикомании, пропагандирует здоровый образ жизни. Возможно, приедут делегации и из Москвы, Финляндии, Англии, чтобы поделиться своим опытом.

Это будет своего рода школа для волонтеров. Лекции, ролевые игры, тренинги помогут им приобрести практические навыки для работы с подростковыми группами, с молодежными коллективами. От нашего города в этот лагерь поедут представители студенческого совета, молодежного клуба и группа ребят из североморско-

го отделения общества Красного Креста.

Кроме того, из этой встречи можно что-то почерпнуть и для составления программы декабрьской декады «SOS». Пока мы планируем на это время ряд нетрадиционных мероприятий: может быть, организуем такую же учебу для большего количества волонтеров, которые смогут помочь своим сверстникам избавиться от наркотической, алкогольной или токсической зависимости.

Но это будет в декабре, а в октябре, с 12-го по 15-е, в Мурманске пройдет грандиозная ярмарка молодежных и детских общественных объединений Северо-Западного региона России. Пару месяцев назад, а конкретнее в День молодежи, в Москве прошла подобная ярмарка всероссийского масштаба. В ней приняли участие 84 региона страны. И среди них Мурманская область выглядела очень внушительно. Общаясь с представителями нашей губернии, ми-

нистр образования Михаил Филиппов предложил организовать такое же мероприятие на Кольской земле, с привлечением молодежных организаций северо-запада России. На сегодняшний день известно, что в этой акции примут участие порядка 15 регионов.

От Североморска выступят девять общественных молодежных организаций, которые представят свою работу, тем самым расскажут и о жизни города. Это уже давно известные вело клуб «Пилигримы», ГМК, патристический клуб «Поиск» из Росляково-1, молодежная группа североморского отделения Красного Креста, туристский клуб «Альбатрос», студсовет, Центр информационной поддержки молодежных проблем при юношеском абонементе ЦБС и недавно созданные организации «Новый век», «Гиперборея».

Если ярмарка удастся, то наша область будет объявлена экспериментальной площадкой по работе молодежных организа-

ций северо-запада России. А это - новые технологии, и социологические опросы Института молодежи, которые, конечно же, помогут в работе, и, что немаловажно, - финансовая поддержка федерального центра. Так что зарекомендовать себя надо.

По словам Миронова, очень насыщенным будет и ноябрь. В этом году исполняется 40 лет клубу веселых и находчивых, и его главный вдохновитель Александр Масляков предложил провести всероссийский день КВНов. Так что 8 ноября и в Североморске состоится первый отборочный тур городских команд, в январе будет второй, в апреле - финал.

На последний месяц осени запланирован и фестиваль брейк-данса, который в прошлом году прошел, что называется, на ура. Кроме североморских любителей брейка, в нем тогда приняли участие пять групп из Апатитов, Мончегорска, Мурманска, Полярного. Организаторы надеются, что нынче их количество станет настолько же больше, насколько высока популярность этой тусовки в молодежных кругах.

В рамках международного проекта «Курс о понимании различных культур и мирном решении конфликтов в Баренцевом регионе», участниками которого являются муниципалитет коммуны Сёр-Варангер и администрация Североморска, предполагается обмен делегациями молодых людей. Первые поедут наши ребята, и, по предварительной договоренности, это случится в ноябре.

На сегодняшний день в нашем ЗАТО создано 17 общественных молодежных организаций, многие из которых уже известны далеко за пределами области. Руководители этих клубов, объе-

динений пришли к единому мнению, что назрела необходимость объединить их под общее крыло. А для этого необходимо создать городской совет молодежных общественных объединений Североморска, который будет осуществлять совместное планирование мероприятий, заниматься распределением средств, а в трудную минуту здесь всегда можно найти поддержку. Это решение активисты молодежного движения приняли еще в начале июня, обсуждая свои проблемы на заседании круглого стола. Разработан проект Устава, который будет принят в ближайшее время, и новый координационный орган людей, вступающих во взрослую жизнь, начнет действовать.

На ноябрь, как сообщил начальник отдела по работе с молодежью Эдуард Миронов, уже запланировано первое совместное мероприятие - информационная ярмарка, которая расскажет о деятельности объединений, организаций, центров Североморска. Любой подросток или молодой человек сможет здесь же сделать свой выбор, вступить в ту или иную организацию, найти новых друзей и занятие по интересам.

Что же касается развлечений ради развлечений (то бишь проведения дискотек), то пока ничего конкретного решить не удастся. На сегодняшний день единственная танцевальная площадка есть в Доме офицеров флота, но он до декабря будет «закрыт» для подобных мероприятий, то есть на время пока идет подъем АПЛ «Курск».

Но Миронов надеется, что пусть позже, но все-таки удастся договориться с администрацией ДОФа, и она будет сдавать городу в аренду на выходные дни зал для проведения танцевальных вечеров за приемлемую цену.

А пока молодежь собирается компаниями на улице: кто где успел занять место на скамеечке, бордюричке. Теплый сезон заканчивается, и встречи будут назначаться уже в пустых квартирах и... незакрытых подъездах...

Лесья КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ЭКЗАМЕНЫ ПО БЕЗОПАСНОСТИ

С 13 по 15 сентября в поселке Магниты (станция Лопарская) состоялся VI областной слет-соревнование «Школа безопасности-2001». В нем принимали участие команды из Мурманска, Североморска, Скалистого, Апатитов, Полярного, Мончегорска, Снежногорска, Кировска и Кольского района. Честь ЗАТО защищали ученики СШ № 11 - победители прошлогодних городских состязаний.

В программу мероприятия входили следующие конкурсы: смотр строя и песни, стрельба из пневматической винтовки, тесты по истории края, туристическая полоса препятствий, спортивное ориентирование, пожарная эстафета и другие. Победители определялись по наименьшей сумме мест: североморцам досталось общее второе место (49 баллов), причем от абсолютного победителя - мурманчан - они

отстали на 15 очков.

По словам преподавателя ОБЖ этой школы Михаила Коноваленко, руководившего командой, соревнования оказались очень трудными. Приехав на место, ребята менее чем через час уже включились в борьбу за награды и кое в чем сумели добиться хороших результатов. Они были первыми на полосе препятствий и показали слаженность действий в экстремальных ситуациях криминального характера и связи. Вторыми - на «дороге безопасности».

Изрядно попотеть нашим школьникам довелось на физподготовке. Удалась им только встречная эстафета 10х100, в остальных состязаниях они уступили более сильным и подготовленным соперникам. В общей сумме этот этап принес им третье место. Правда, некоторые конкурсы оказались для представителей ЗАТО не совсем удачными.

В подготовке североморской команды непосредственное уча-



стие принимали Дмитрий Старичкин (инструктаж по туризму), фельдшер Любовь Белостоцкая (обучение основам первой медицинской помощи) и учитель истории Алла Сержантова (занятия по краеведению). Большую помощь оказали подполковник

Вячеслав Андрейко из войсковой части 16517 (предоставление формы) и военный комиссар капитан 1 ранга Вячеслав Новохацкий (возможность тренироваться в стрельбе из мелкокалиберной винтовки).

Эдуард ПИГАРЕВ.

«ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ»

21-22 сентября в Загородном парке среди школьных команд ЗАТО (из ребят 10-х классов и из двух общеобразовательных учреждений - 8-х) пройдут отборочные соревнования на VII областной слет «Школа выживания», которые будут проводиться по трем видам.

Первым этапом станет полоса препятствий, где будет проверяться туристическая техника: преодоление болота по кошкам, установка и снятие палатки, определение расстояний, подъем-спуск, преодоление препятствий... Участникам при этом придется пользоваться альпинистским снаряжением.

Следующим заданием окажется поисково-спасательные задания: поиск в лесу по карте и азимуту пострадавшего, оказание ему первой медицинской помощи и транспортировка на носилках, изготовленных тут же, на месте. В заключительной части состязаний соревнующиеся должны будут выложить из подручных средств международный знак бедствия, пересечь зону заражения, провести спасательные работы на воде и другие упражнения.

Эдуард ПИГАРЕВ.

Микроцентр «Созвездие добра» ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ родителей, детей с особыми нуждами

Здесь опытные специалисты и добрые люди помогут вам и вашим детям в решении проблем.

Телефоны 2-10-62, 2-36-53, 7-50-20.
г. Североморск, ул. Комсомольская, 27а.

Дорогие родители, воспитывающие ребенка-инвалида, приглашаем вас на организационное собрание родительского клуба микроцентра «Созвездие добра», которое состоится 22 сентября в 15 часов по адресу: ул. Комсомольская (коррекционная школа).

ОТМЕЧЕНЫ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД КУЛЬТУРОЙ

13 сентября министр культуры РФ Михаил Швыдкой подписал приказ о поощрении работников этой сферы. В документе были отмечены действительно высокие условия, созданные для дальнейшего культурного потенциала нашего города: работа 27 учреждений культуры, 14 их филиалов, в том числе музей, выставочный зал, учреждения дополнительного образования с контингентом учащихся в 1500 человек, библиотеки с книжным фондом в 400 тысяч экземпляров. При этом был упомянут и тот факт, что в них работают 370 специалистов, профессионально формирующих социокультурный облик ЗАТО и активно реализующих государственную политику на региональном и муниципальном уровнях.

За многолетний и плодотворный труд и особые заслуги в области сохранения и развития культуры знаком «За достижения в культуре» награждаются директор ДМШ (п. Сафоново) Людмила Александровна Кузнецова и заведующая филиалом североморской ЦБС (п. Сафоново) Галина Григорьевна Соломкина. Объявлены благодарности: заведующей теоретическим отделением ДМШ Елене Владимировне Бабик, заведующей детской библиотекой Надежде Алексеевне Ваниной, директору ГДК прикладного творчества и народных ремесел Лидии Львовне Витала, преподавателю ДХШ Варваре Митрофановне Доброжанской, художественному руководителю ДК «Строитель» Наталье Эриковне Ключевой,

директору ЦБС Светлане Борисовне Коваль, хормейстеру народного ансамбля «Баренц-бэнд» Елене Валерьевне Колесниковой, и.о. директора Музея истории города и флота Ирине Анатольевне Куликовой, преподавателю ДМШ Ирине Михайловне Лёгонькой, преподавателю ДХШ Ольге Александровне Плотниковой, главному библиотечарю ЦБС Марине Николаевне Репниковой и преподавателю ДМШ Ирине Намовне Филимошкиной.

ПОДАРОК ВЕТЕРАНА ПОЛЯРНЫХ КОНВОЕВ

22 сентября в 15.00 в городском выставочном зале (ул. Сафонова, 22) откроется персональная выставка работ Осипа Деграве, художника-любителя из Лодейного Поля. На суд североморцев живописец представит картины пейзажной тематики. Наверняка горожанам будет интересно знакомство с этим человеком, поскольку в годы Великой Отечественной войны он принимал участие в полярных конвоях.

Эдуард ПИГАРЕВ.

МЫ - ЗЕМЛЯКИ

21 сентября в Доме творчества состоится праздник-презентация «Североморск - судьбы моей столица» победителей городских творческих конкурсов печатной и сувенирной продукции. Среди победителей хорошо знакомые лица: Владимир Панюшкин, Александр Козлов, Владимир Соловьев, Михаил Зверев и многие другие, о творчестве которых рассказывала наша газета.

Наш корр.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

АРМИЯ СОЛДАТИКОВ ТАЛАНТЛИВОГО МАЛЬЧИКА

В библиотеке ДОФа действует выставка оригинальных произведений ученика СШ № 5 (п. Сафоново-1) Сергея Цыбулькина. Экспозиция состоит из пяти ландшафтных макетов с батальными сценами.

Одна работа представляет собой группу советских артиллеристов, выбравших удачную позицию на вершине сопки. Они приготовились ударить по немецким мотоциклистам, оказавшимся как на ладони в низине. Другая демонстрирует бытовую сценку времен Великой Отечественной войны. Есть здесь и вариант высадки морского десанта на скалистый берег...

Основу всех экспонатов составляют комплекты сборных солдатиков масштаба 1:35, выпускаемых заводом «Красная звезда». Мальчику приходится вооружаться лупой и пинцетом для «складывания» различных мелких деталей в единую фигурку. Потом ему приходится их еще раскрашивать в соответствии с историческими свидетельствами по годам, для чего и устанавливает вокруг себя множество ламп. Кроме того, он внимательно штудирует книги и энциклопедии по вооружению Советской армии того времени.

Сама идея создания панорамных композиций возникла у Сергея давно. А начинал он лет шесть назад со сборных самолетов и вертолетов. Стал читать соответствующую литературу. Заинтересовался и решил создать что-нибудь грандиозное. Первые, еще не совсем удачные, опыты (маневренная группа русских

солдат в Югославии, например) нашли место в кладовке, где дожидаются переделки. Ведь за многие годы экспериментов юный мастер приобрел большие познания в области истории армии и научился тщательно отделять свои произведения.

Работа над каждым экспонатом начинается всегда с чертежей. Вместе с папой мальчик рисует схему будущего вида с прорисовкой всех нюансов. При этом всегда исходит из того, что у него имеется в наличии из техники и солдатиков. Из иллюстрированных книг подбирается сюжет, который наиболее подходит имеющимся возможностям. Определяются наборы, которые будут задействованы, придумываются пейзаж и время года. После этого начинается работа. Хотя бывают случаи, как с композицией морского десанта, когда замысел возникает спонтанно.

Между прочим, экспонаты поражают зрителя и общей отделкой. В первую очередь, иллюзией тех же скал, сделанных в единый монумент из маленьких камушков и покрытых кусочками ягеля. А также видимостью основного леса или бревен для блиндажей из засушенных стебельков травы и веточек. Все это сделано из природного материала, который в свое время был собран и засушен в большом количестве. А в перспективе - сложнейшая модель (масштаб 70x80) с постройками: окраина полуразрушенной деревушки, которая наверняка привлечет внимание любителей.

Эдуард ПИГАРЕВ.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ПРИКЛАДНОГО ТВОРЧЕСТВА И НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ

приглашает членов клубов по интересам, а также всех желающих на заседания клубов

«Волшебная игла» 22 сентября в 14.00 и «Сенполия» 23 сентября в 14.00.

Мастеров вышивки приглашаем принять участие в выставке «Вышитые цветы» областного центра художественных ремесел. Выставка состоится 14 октября.

Работы принимаются до 1 октября по адресу: ул. Северная, д. 31. Телефон 2-05-96.

По горизонтали: 5. Озеро в Югославии, Албании. 6. Река в Забайкалье. 10. Главенствующая идея. 11. Мусульманские богословы и законоведы, духовные наставники. 13. Приток Енисея. 17. Шахматная фигура. 18. Угольный карандаш. 19. Высушенный млечный сок. 20. Военный конвой, охрана. 21. Актер театра и кино, снялся в фильме «Три мушкетера». 25. Вьетнамский космонавт. 26. Город в Австрии. 27. Буква греческого алфавита. 28. Персонаж произведения Горького «Старуха Изергиль». 30. Правый приток Березины. 31. Персонаж произведения Гоголя «Мертвые души». 34. Русская мера длины. 35. Один из Курильских островов.

По вертикали: 1. Ресурсы, запасы. 2. Часть игры в теннисе. 3. Бог неба в древнегреческой мифологии. 4. Восточный смычковый музыкальный инструмент. 7. Остров в Каспийском море. 8. Персонаж произведения Салынского «Барабанщица». 9. Вид зимней верхней рабочей одежды. 12. Город в России. 14. Зе-

леный пигмент растений. 15. Болгарская поэтесса, автор сборника «На берегу времени». 16. Столярный инструмент. 22. Русский металлург. 23. Остров в Балтийском море. 24. Русский архитектор, автор Павловских казарм в Москве. 29. Болотное травянистое растение. 30. Небольшое художественное прозаическое произведение, разновидность рассказа. 32. Буква греческого алфавита. 33. В государственном праве запрещение введения в действие постановления законодательного органа.

Ответы:

Вело; 38. Осокор; 30. Онебк; 35. Релз; 33. СС; 4. Блэк; 53. Ворблк; 54. Слэсов; 12. Релблн; 18. Пляжбл; 19. Ко; 8. Вэлнк; 15. Уннлслнск; 14. Хло; 3. Лбэн; 4. Ылрв; 1. Клитур; 8. Снж; 10. Веблнкэлн; 1. Фондр; 5. Лелн; 31. Котр; 32. Нлблн; 30. Олрлс; 31. Слрлскелнн; 34. Пл; 14. Ллн; 58. Ннлрблк; 55. Нолл; 58. Пэн; 8. Олнл; 50. Эскобл; 51. Слелхов; 52. Рхелл; 15. Слон; 18. Ылкллр; 18. Ллн; 10. Плннлннл; 11. Ллеллр; 13. Цл; 10. Ллнлнлнлн; 2. Плеллбл; 8. Лб-



Анекдоты

Идеальная футбольная команда:

- нападение - полностью состоит из евреев, преследование которых категорически запрещено;

- средняя линия - негр, китаец и араб, они делают игру более пестрой;

- защита - гомосексуалисты, которые обеспечивают интенсивное давление сзади; - в воротах необходимо поставить 50-летнюю старую деву, которая такой продолжительный срок идеально защищает свои ворота.

Нападающий футбольной команды спрашивает судью на поле:

- Как зовут вашу собаку?

- У меня нет никакой собаки!

- Как?! Слепой и без собаки?!

Доктор, раньше я ничего не мог есть, а теперь ем все подряд!

- А как стул?

- И стул тоже!

- А правда, что тебя укусила акула?

- Правда...

- А за что?

- А вот это неправда!

Была картошка простая - стала золотая, были грибки простые - стали золотые, была рыбка простая - стала золотая. Инфляция...

Экономика - единственная область, в которой два человека могут получить Нобелевскую премию за прямо противоположные утверждения.

- Для чего бог создал экономистов?

- Чтобы на их фоне хорошо выглядели синоптики.

В магазине:

- У вас есть однотонное пальто?

- Нет, мадам, только на пятьдесят, шестьдесят и восемьдесят килограмм!

Женитьба - это повод для развода.

- Ты вчера пил, паразит? Я тебя не могла от пола оторвать!

- Неужели клей?!

Врач-невропатолог:

- У меня все от нервов! И дом, и машина, и дача!

Объявление: «Молодая красивая блондинка ищет старого, толстого, лысого и вообще омерзительного мужчину. Для контраста».

Купили Винни Пух и Пятачок по порции мороженого. И так нализались!

- Подумай, дорогая, десять лет и ни одной ссоры!

- Знаю, трус несчастный!

Психотерапевт - пациенту:

- Голубчик, я вижу, вас мучает тяжелая давняя психологическая травма, сильно отравляющая вам жизнь...

- Тише, доктор, она сейчас сидит в коридоре.

Центр коррекции зрения "ОПТИК - НОРД"
 Лиц. А 581036 вид. Комитетом по лиц. мед. и фарм. деят. адм. Мурманской обл.
 УЛ. ГАДЖИЕВА, Д. 1 КВ.5. Т. 7-71-03.

- ◆ ЛЕЧЕНИЕ ГЛАЗНЫХ БОЛЕЗНЕЙ
- ◆ ОЧКИ
- ◆ МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ

Ждем вас по будням с 12.00 до 20.00,
 в субботу - с 12.00 до 17.00, выходной: воскресенье.

СТОМАТОЛОГИЯ "НА СИЗОВА, 19"
 Лиц. А 581036 вид. Комитетом по лиц. мед. и фарм. деят. адм. Мурманской обл.

- Лечение и удаление зубов с обезболиванием.
- Гарантия до 18 месяцев.
- Доступные цены.

Телефоны для справок:
 7-34-25, 2-52-46 с 9.00 до 22.00.
 Запись в кабинете.

Пн. 14.00 - 19.00
 Ср. 10.00 - 14.00
 Пт. 10.00 - 14.00
 Сб. выходной
 Вс. выходной

Магазин-салон "СТЕЛС"

Все, что вы пожелаете, любого размера и цвета.

Ул. Падорина, 1 (быв. здание столовой на терр. в/ч). Т. 2-10-41.
 С 10.00 до 19.00, сб.-вс. с 12.00 до 17.00. Обед с 13.00 до 14.00.

ФОТОКОНКУРС

Придумайте подпись к данному снимку.

САМАЯ ИНТЕРЕСНАЯ И ВСТРЕЧНАЯ НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ.

В фотоателье на ул. Сафонова, 4 победителю сделают художественный снимок БЕСПЛАТНО.

Ждем звонков по телефону 7-28-79 до 1 октября.

НУЖНА РЕКЛАМА?
 Звоните 7-28-79

Учебный Центр И.П. Горшкова
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

- маникюра-педикюра;
- парикмахеров широкого профиля.

Начинает работать группа «КАЛЛАНЕТИКА».

Организационное собрание состоится 25 сентября в 20.00 в фойе СК СФ «Олимпийский» (ул. Сев. Застава).

ТРЕБУЕТСЯ преподаватель по парикмахерскому делу.
 Справки по тел. 1-23-14.

ЗООМАГАЗИН "ФАУНА"
ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН!

В продаже:

- ◆ более 15 видов сухих кормов для животных;
- ◆ витамины, средства ухода и аксессуары для животных;
- ◆ аквариумы, террариумы и аквариумистика;
- ◆ аквариумные рыбки
- ◆ рыболовные снасти всемирно известной фирмы "Mustad";

Пенсионерам и инвалидам - СКИДКА на корм для животных 5%.

С 11.00 до 19.00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.
 УЛ. КОЛЫШКИНА, Д. 5. Т. 2-04-12.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ

общ. пл. 40-60 кв.м. на длительный срок.

Телефон (8-22) 54-08-49.

"Североморские вести" принимают **ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 7-28-79 БЕСПЛАТНО**

ФОТОАТЕЛЬЕ ДК «Строитель»

- Цветное и ч/б фото для документов.
- Срочное фото (традиционное, компьютерное фото за 5 мин.).
- Художественное фото (семейный портрет, детское фото).
- Пересъемка, восстановление, ретушь старых фотографий, удаление и добавление фрагментов, замена фона и т.д.
- Фото на эмали (керамика).
- Ламинация документов, переплет пластиковой пружиной, съемка цифровой камерой с записью на CD, дискету.
- Печать с цифровых носителей на настоящую фотобумагу.

Выездная съемка (школы, детсады, учреждения)
Огромный выбор школьных альбомов стиля «Выпускник»

Работаем без обеда и выходных.
 Ежедневно с 11.00 до 19.00, воскресенье с 14.00 до 18.00.

ТехноЦентр

Он Вас ждет!!!

УНИВЕРСИТЕТ "ДЕТСКО-ИИ МР", ТЕЛ. 47 53 21.
 ТЕХНОЦЕНТР, УЛ. БОГОБОРА, 14, ТЕЛ. 45 55 63.
 ТЕХНОДЕЛ 47 70 06, HTTP://WWW.TECHNOCENTR.RU

РОССИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬ

Приглашаем посетить наши магазины "РОТЕКС"

В ПРОДАЖЕ:

- рубашки мужские
- халаты и сарафаны
- ситцевые,
- ночные рубашки ситцевые,
- носки
- одеяла,
- постельное белье,
- скатерти,
- занавески, полотенца вафельные, махровые

и многие другие текстильные товары.

ул. Душенова, 22.
 ул. Падорина, 3 (вход со двора).
 с 11.00 до 19.00, выходной - воскресенье.

Салон "Феникс" ул. Душенова, 13, (вход со двора). Т. 7-72-00

В ПОДАРОК НА ТОРЖЕСТВО, ЮБИЛЕЙ ИЛИ ПРОСТО НА ПАМЯТЬ ЛЮБИМЫМ И ДРУЗЬЯМ - ВОЛНУЮЩИЙ ПАМЯТНЫЙ СУВЕНИР!

- ✓ Авторские работы из фарфора, керамики, стекла.
- ✓ Картины северных художников.
- ✓ Изделия мастеров народных промыслов.
- ✓ Подарочные сувениры.

Мы приносим в ваш дом красоту!

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНОЦЕНТР ГЕСС
 Лиц. № У 007, вид. Мурман. ЦСМ

г. Североморск, ул. Колышкина, 8
 тел. 2-04-65.
 Режим работы: с 9.00 до 18.30, без перерыва, выходные - суббота, воскресенье.

- ◆ Ремонт и техническое обслуживание аудио-, видеоаппаратуры (только стационарно).
- ◆ Ремонт и техническое обслуживание сложной бытовой техники.
- ◆ Ремонт и техническое обслуживание антенн коллективного пользования, прокладка ТВ кабеля.

Имеются в продаже комплектующие к электроплитам, а также ЭКЧ-180 - 170 руб., ЭКЧ-220 - 210 руб.

- Значительно сокращены сроки ремонта.
- На все виды услуг дается гарантия.
- Пенсионерам и социально незащищенным гражданам - СКИДКА.

Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-04-65 с 9.00 до 18.30, выходные - суббота, воскресенье.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ мастера по ремонту аудио- и видеотехники.

Предприятие производит обслуживание и ремонт бытовых напольных электроплит по всему жилому фонду ЗАТО Североморск.
 Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-04-65.

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации.
 Рег. № П-0588.
 Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
 Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели.
 Письма, рукописи, фотографии и рисунки не возвращаются и не вознаграждаются.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.
 В разницу цена свободная.

Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам.
 Тираж 3700 экз. Заказ 4872.
 К печати по графику в 16.00.

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18.
 Телефоны: 7-54-56, 2-04-01, 7-28-79 (реклама, объявления, подписка), Индекс 31493.
 E-mail: svest@mail.ru

Главный редактор В.В. КАЗАНОВ.